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Tökünnep másodszor

Október 13-án, szombaton 
immár másodszor került meg-
rendezésre a jánossomorjai 
Tökünnep a helyi művelődési 
házban. A színházteremben kb. 
húszan állítottak ki különféle 
kertészeti termékeket, gyümöl-
csöt, dísztököt, kerámiát, mé-
zet és rengeteg cserepes virá-
got. Az érdeklődők különböző 
tökből készült ételeket - rétes, 
gyümölcssaláta, leves, cukki-
nipástétom, cukkinitorta - kós-
tolhattak, de volt lángos, so-
morjai sóslepény, mákospite is.    

Külön teremben lehetett 
megtekinteni a helyi óvodások 
által készített terménybábokat, 
valamint együtt batikolni, linó-
metszetet készíteni a Kármentő 
Egyesület tagjaival. Az előtér-
ben nagyon szép színes szökő-

kút gyönyörködtette a látoga-
tókat. Az épület előtt az össze-
hordott rengeteg tököt Csillag 
József fafaragómester formálta 
lámpássá, valamint tanította a 
fafaragás művészetére a csalá-
dokat. 

A nagyteremben a kiállí-
tott tárgyak kavalkádját csodál-
hatták meg az érdeklődők. Az 
asztalokon elektromosan mű-
ködtetett, hintázó maci, pisilő 
fiú, forgó szélmalom is látható 
volt. A kiállítók „isten fizesse 
meg” alapon kínálták boraikat. 
A kerámiák között a tökkel 
kapcsolatos tárgyakat és a tele-
pülés címerét éppúgy árusítot-
ták, mint a mézet. Egy kiállító 
dísztökből „kávés készletet” 
faragott ki.         

Részletek a 2. oldalon

Nálunk sem működtetné a 
vasutat az állam 

A gazdaság tárca - térségi vasúttá minősítve - az önkormány-
zatokra bízná 38 vasúti vonalon a személyforgalom működ-
tetésének folytatását. Ez azt is jelentheti, hogy a finanszírozás 
egy részét máshonnan kell előteremteniük az érintett telepü-
léseknek. Így akár meg is szűnhet a személyszállítás több 
szárnyvonalon. A 38-as listán ott találjuk a Hegyeshalom-
Csorna közötti szakaszt is.

Mossa kezeit

Radikális megszüntetés 
helyett most az önkormányza-
tokhoz passzolta a gazdaságta-
lan szárnyvonalak működteté-
sének labdáját a minisztérium. 
A nemrég még a személyfor-
galom megszüntetésére ítélt 21 
szakasz mellé további 17 vona-
lat emelve, immár 38 szárny-
vonal létét tette kétségessé a 
gazdasági tárca. Az utasforga-
lom vizsgálatai alapján ezeken 
nem indokolt, hogy az orszá-
gos hálózat keretében működ-

tesse tovább azokat az állam. E 
vonalak az érintett önkormány-
zatok kezdeményezésére tér-
ségi vasútvonallá átminősítve 
továbbra is fennmaradhatnak - 
mondta Felsmann Balázs, a 
Gazdasági és Közlekedési Mi-
nisztérium infrastruktúráért fe-
lelős szakállamtitkára az ön-
kormányzati szövetségek, va-
lamint az érintett társadalmi és 
érdekvédelmi szervezetek 
részvételével tartott fórumon 
október 25-én.

Folytatás a 2. oldalon

Csillag József segítségével sok töklámpás készült

Merített örökség

A Fehér Ló Közösségi Házban 
mutatták be október 29-én a 
Merített örökség című kistérségi 
irodalmi antológiát, amelyben 
két jánossomorjai alkotó - L. Bur-
da Zsuzsanna és Medgyesi Imre - 
is szerepel.                  10. oldal

Az útdíj ellenére is sok 
a kamion

Nem éreznek forgalomcsökke-
nést a 86-os út mellett élők az út-
díj bevezetése óta. A kamionok 
továbbra is sokan vannak, és 
nagy sebességgel hajtanak ke-
resztül a városon.            5. oldal
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Nálunk sem működtetné a vasutat az állam 
Folytatás az első oldalról:

Kevesen utaznak nálunk is

A vonalak között a te-
lepülésünkön átmenő, 39 kilo-
méteres Hegyeshalom-Csorna 
vonal is szerepel. Az adatok 
szerint itt 309 fő utazik na-
ponta, és egyszerre átlagosan 

19-en vannak a szerelvé-
nyeken. Ezzel működése nem 
gazdaságos. Eme, a Regionális 
Közlekedésszervező Irodák ál-
tal végzett felméréseket ugyan-
akkor több érintett önkormány-
zat és a sajtó is kifogásolta, 
mondván, nyáron, iskolaszü-
netben vették górcső alá a vo-
nalakat. (A Jánossomorja Tele-
víziónak több vasúti alkalma-
zott is elmondta, nem egyszer 
találkoztak ellenőrökkel a kora 

hajnali, még gyér forgalmú já-
ratokon.) A jánossomorjai vas-
útállomás havi átlagos pénztár-
forgalma ugyanakkor rendsze-
resen négyszázezer forint körül 
mozog.

A térségi vasút

A térségi vasútvonallá át-

minősítést kizárólag az érintett 
önkormányzatok kezdemé-
nyezhetik, a konkrét működte-
tési feladatokat egy üzemeltető 
társaság veheti át. „Európában 
egyébként ez a jellemző üze-
meltetési modell” - állítja az 
államtitkár. Közszolgálati, tu-
risztikai, logisztikai alapon, 
vagy egyéb állami program 
résztvevőjeként működhetnek 
tovább a vonalak. A turisztikai 
célú üzemeltetés esetében 

azonban fejlesztéspolitikai 
eszközök (például turisztikai 
programok) támogathatják a 
további működést.

Az államtitkár október 25-
én a Magyar Televízió Az Este 
című műsorában a finanszíro-
zást taglaló kérdésekre el-
mondta, egy EU direktíva sze-
rint továbbra is az állam lesz a 
finanszírozója a vonalaknak 
abban az esetben, ha az köz-
szolgáltatási feladatokat lát el. 
Az önkormányzatok, illetve 
működtető társaságok az egyes 
térségi vonalak fenntartásához 
- eddig még nem tisztázott mér-
tékű - állami támogatást kap-
hatnak. „Olyan mértékig finan-
szírozzuk, ahogy egy hatékony 
közszolgáltató vállalatot finan-
szírozni kell.” Az államtitkár a 
műsorban nem cáfolta, hogy a 
finanszírozás jó részét helyileg 
kell majd előteremteni.

Nem előre menekülnek

A minisztérium szerint 
míg a négyzetkilométerre és la-
kosságszámra eső összes vas-
útvonalhossz tekintetében Ma-
gyarország az elsők között van 
a vizsgált európai országok kö-
zül, addig a vonalak kihasz-
náltságában, a kilométerre eső 
utasforgalom tekintetében le-
marad. Az elmúlt egy évben 

vizsgált 64 vonalszakasz átla-
gos utasszáma egy járaton 23 
fő, egy kilométeren 12 fő. A 
közösségi közlekedés jelenlegi 
módon történő fenntartása 
ezért felülvizsgálatra szorul. A 
szakállamtitkár hangsúlyozta: 
nem a vasút és az autóbusz kö-
zött van verseny, hiszen az 
egyéni - személyautóval való - 
közlekedés részaránya megha-
ladja a 60 százalékot. Vonzób-
bá kell tehát tenni a közösségi 
közlekedést, ennek azonban az 
lehet az útja, ha csak azokat a 
vonalakat tartja az állam orszá-
gos hálózatban, amelyek eseté-
ben ez valóban indokolt - 
mondja a minisztérium. A vizs-
gált, összesen 2.617 kilomé-
ternyi vasúti szakaszból 2.065 
kilométernél ez nem merült fel. 
A kihasználatlanság miatt tehát 
nem a szolgáltatás javítása, 
hanem az utasok vasútra csábí-
tása mellett döntött a tárca. 

Vélemény

Az államtitkár felhívta a fi-
gyelmet arra, hogy a vizsgálat 
adatait, legfontosabb tanulsá-
gait a tárca honlapján közzétet-
ték. A tanulmányhoz várják a 
különféle szakmai javasla-
tokat, hozzászólásokat is. 

Hauptmann Tamás - JTV

Sok érdeklődőt vonzott az idei tökünnep is
Folytatás az első oldalról:

A lakosság óriási érdek-
lődéssel tekintette meg a kiál-
lítást. Délután 2-6 óra között 
folyamatosan telt ház volt. A 
rendezvényre ellátogattak a né-
metországi Illingenből érkezett 
küldöttség tagjai is, akik négy 
napot töltöttek városunkban, 
hogy megismerkedjenek, kap-
csolatot építsenek ki az itteni 
civil szervezetekkel. Boldogan 
vitték el városunk hírét or-
szágukba, és nagy elismeréssel 
nyilatkoztak az itt tapasztal-
takról.

A helyieken kívül a Mo-

sonmagyaróvári Kertbarát Kör 
tagjai is kiállították gyönyörű 
kertészeti termékeiket. A ren-
dezvényt a kifaragott töklám-
pások felvonulása zárta, ame-
lyen német barátaink is részt 
vettek.  Az útvonal lakóházai 
előkertjében stílszerűen tök-
lámpák világítottak.

A Társaskör Egyesület jö-
vőre is meg kívánja rendezni a 
Tökünnepet, mivel pozitív 
visszajelzéseket kaptak a ren-
dezvényről a város lakosságá-
tól és vezetésétől egyaránt.

A szervezők nevében:
Bella Sándor Különböző kertészeti termékeket állítottak ki a nagyteremben
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1956 októbere visszaadta a magyar nép méltóságát

Ötvenegy éve, hogy Buda-
pesten kitört az 1956-os for-
radalom és szabadságharc, 
amikor a pesti egyetemisták fé-
lelmet nem ismerve szembe-
szálltak az elnyomó kommu-
nista hatalommal. Tizennyolc 
éve kiáltották ki a Magyar Köz-
társaságot.

Az idei városi megemlé-
kezést, melynek a Balassi Bá-
lint Művelődési Ház és Könyv-
tár adott otthont, Lőrincz 
György, az intézmény igazga-
tója nyitotta meg. Talán az esős 
időnek köszönhető, hogy az 
idei ünnepségre méltánytalanul 
kevesen jöttek el. 

Dr. Péntek Tímea, a Pol-
gármesteri Hivatal tanácsosa 
ünnepi beszédében hangsú-
lyozta: „Minden nép életében 
vannak kitüntetett történelmi 
pillanatok: a megérzett, megta-
pasztalt szabadság mámorító 
napjai. Ilyen volt a legfénye-
sebb pillanat: az 1956-os for-
radalom. Ez a forradalom kie-
melte a magyar népet a rabbá 
tett nemzetek közül. Ez a forra-
dalom megmutatta, hogy van 
élet a vasfüggöny mögött. Ez a 
forradalom bevilágította a hu-
szadik századot. 1956 októbere 
visszaadta a magyar nép méltó-
ságát. Mert a szabadság akkor 
is élt elődeinkben, amikor nem 
élhettek szabadon (…) A for-
radalom egyesítette azokat, 
akik sosem hittek a rendszer 
ígéretében és azokat is, akik ko-
rábban tevékeny részesei vol-
tak. A rendszert eleve elutasí-
tók, a kisemmizettek és a kiáb-
rándultak együtt mozdultak a 
forradalom napjaiban. (…) Mit 
mondhatunk azoknak, akik 
1989 után születtek, akiknek 
nemcsak 1956, hanem 1989 is 
történelem? Elmondhatjuk, 
hogy 1956-ban ezrek haltak 
meg önfeláldozóan és névtele-

nül. Elmondhatjuk, hogy száz-
ezrek külföldre menekültek. 
Elmondhatjuk, hogy a forrada-
lom hősei közül nagyon sokak-
nak kellett fizikailag és lelkileg 
megtörve, korábbi állásaikból 
eltávolítva, szoba-konyhás la-
kásban tengődniük. Elmond-
hatjuk, hogy a forradalom le-
verése után magyarok milliói-
nak el kellett felejtenie, ami 
történt, ha élni akart. Az el-
lenállás helyébe a túlélés vágya 
lépett. (…) Hogy én miként 
gondolok azokra az időkre? 
Nekem mit jelent 1956? Én a 
harcos ifjúságra gondolok. Rá-
juk, akik a szabad, független és 
igazságos Magyarországért, az 
Önök hazájáért, az én ha-
zámért küzdöttek. Azért a Ma-
gyarországért, amelyikben Ily-
lyés Gyula szavait idézve nem 
az számít, hogy valaki honnan 
indult, hanem az, hogy hova, 
merre tart. Nekem '56 azt 
üzeni, hogy az igazságért és a 
szabadságért vívott harcokban 
nem lehet elbukni. Talán csak 
évek vagy évtizedek múlva, de 
az igazak győznek. Így gon-
doskodik rólunk a történelem. 
Ha ismerjük a múltat, a teg-
napot, akkor megérthetjük és 

szerethetjük a jelenkort, és ami 
a legfontosabb, nem félünk a 
holnaptól.”

A felemelő beszéd után a 
Körzeti Általános Iskola 
Klafszky Katalin Tagiskolá-
jának hetedik osztályosai adtak 
színvonalas megemlékezést. A 
műsort Prátser Krisztián, a 
tagiskola magyar-történelem 
szakos tanára tanította be. A 
megemlékezésen közreműkö-
dött a Jánossomorjai Fúvós 
Egyesület.

A zord időjárás ellenére 
idén is megtartották a fáklyás 
felvonulást a művelődési ház-
tól a szentpéteri Szabadság em-
lékoszlopig. Itt Berta Csaba, a 
Balassi Bálint Ifjúsági Klub 
vezetője mondott verset, majd 
Jánossomorja Város Önkor-
mányzata mellett a Jánosso-
morjai Társaskör Egyesület, a 
Jánossomorja Kultúrájáért 
Közalapítvány, a Balassi Bá-
lint Ifjúsági Klub, a Moson-
szentjános Vadásztársaság, a 
helyi Cigány Kisebbségi Ön-
kormányzat és az Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület képviselői 
helyezték el koszorúikat.

Gősi - Katona

Az aradi vértanúkra 
emlékeztek

158 évvel ezelőtt hajtották végre az 1848-49-es szabad-
ságharc tizenhárom tábornokának halálos ítéletét Aradon. János-
somorján az ifjúsági klub és a Turul Társaság néhány tagja tartott 
megemlékezést az október 6-ai gyásznapon.

A tizenhárom hős katonai vezetőt, akiket aradi vértanúk né-
ven őriz a magyar nemzet emlékezete, és Batthyány Lajos volt mi-
niszterelnököt 1849. október 6-án végezték ki, ami ezért a forra-
dalom és szabadságharc leverésének gyászünnepe. Városunkban 
az iskolákban rendezett emlékműsorokon kívül a Balassi Bálint 
Ifjúsági Klub és a nemzeti érzelmű Turul Társaság tartott szűk 
körű megemlékezést a Szabadság emlékoszlopnál a gyásznapon, 
október 6-án, szombaton.

Továbbra is nyitva tart a 
határátkelő

November másodika után 
is várja a határátlépőket a Já-
nossomorja-Andau határátke-
lőhely. A magyar-osztrák szer-
ződés eredeti tartalma szerint 
november 2-án bezárta volna 
kapuit az átkelő, ám egy szer-
ződésmódosításnak köszönhe-
tően továbbra is használhatják 
azt a 3,5 tonnát meg nem ha-
ladó személygépjárművek, to-
vábbá a gyalogosok és a kerék-
párosok. 

Az átkelőhelyet az EU, az 
EGT-tagállamok és Svájc azon 
állampolgárai, valamint csa-
ládtagjaik vehetik igénybe, 
akik az átkelőtől számított 30 
kilométeres körzetben állandó 
lakhellyel rendelkeznek. Az 

utasoknak a határátlépéshez 
rendelkezniük kell érvényes 
személyi igazolvánnyal vagy 
útlevéllel, amennyiben szüksé-
ges, vízummal. Az átlépésre jo-
gosító bejelentett állandó lakó-
hely a lakcímkártyával igazol-
ható. A jogosultságot a hatá-
lyos jogszabályok alapján az 
ellenőrzést végző szervek el-
lenőrizhetik. A határátkelőhely 
naponta reggel 6 és este tíz óra 
között tart nyitva. 

Jánossomorja Város Háziorvosi Ügyelete
Telefonszám: 226-038

Értesítjük a tisztelt városlakókat, hogy 2007. 06. 01-től 
az orvosi ügyelet 

hétköznap délután 16-tól másnap reggel 8 óráig, 

hétvégén reggel 8-tól másnap reggel 8 óráig működik.

A bölcsesség iskolája

Senki közülünk nem tud sem-
mit, még csak azt sem, hogy 
tud-e valamit vagy sem, hogy 
létezik-e valami vagy sem.

Métrodórosz

dr. Péntek Tímea
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Német-magyar kapcsolat: a polgárok közötti együttműködés a cél

Német küldöttség járt városunkban
A németországi Illingenből huszonöt fős vendégcsoport érke-
zett október 11-én, csütörtökön az esti órákban Jánossomor-
jára, hogy megismerkedjenek a helyi civil szervezetekkel. A 
Stuttgarthoz közeli német település ugyanis városunkkal sze-
retne partnerkapcsolatot kialakítani. 

Lapunk júliusi számában 
beszámoltunk arról, hogy a me-
gyei közgyűlés hivatala meg-
kereste a jánossomorjai önkor-
mányzatot, hogy egy hasonló 
adottságokkal rendelkező né-
metországi nagyközség, Il-
lingen magyar partnertelepü-
lést keres. Május elején a német 
településről egy hattagú kül-
döttség érkezett a megyébe, és 
négy község mellett Kapuvár 
és Jánossomorja városokat is 
felkeresték. A látottak alapján 
úgy döntöttek, hogy városunk-
kal kívánnak partnerkapcso-
latot létesíteni. 

A jánossomorjai önkor-
mányzat örömmel fogadta a 
németek szándékát, ezért má-
jus végén egy öttagú jánosso-
morjai küldöttség viszonozta 
az illingeniek látogatását, ám 
csupán egy napot töltöttek a 
Stuttgart közelében fekvő köz-
ségben. Az ottani látogatáson 
kiderült, hogy a németek élénk 
partnerkapcsolatban gondol-
kodnak, amely az emberek 
egymáshoz fűződő közvetlen 
kapcsolata által válik élővé. A 
partnerkapcsolat célja egymás 
kultúrájának megismerése, ba-
ráti kapcsolatok kialakítása.

Ennek jegyében tett négy-

napos látogatást a huszonöt ta-
gú illingeni küldöttség váro-
sunkban október 11. és 14. kö-
zött. A német vendégek csü-
törtökön este érkeztek János-
somorjára. A delegáció egy ré-
szének az volt a kérése, hogy 
magánházaknál szállásolják el 
őket, hiszen így könnyebben 
alakulhatnak ki barátságok. A 
partnerkapcsolat célja ugyanis 
elsősorban a polgárok közötti 
együttműködés, nem az önkor-
mányzati munka összehango-
lása. 

A német csoportnak októ-
ber 12-én délelőtt Lőrincz 
György, a művelődési ház igaz-
gatója a Polgármesteri Hi-
vatalban vetített képes előadás 
keretében mutatta be a kisvá-
rost, majd buszos városnézésen 
vettek részt a vendégek. Péntek 
este a központi iskola aulájában 
látta vendégül a városi önkor-
mányzat a német küldöttséget 
és vendéglátóikat, valamint a 
helyi civil szervezetek és in-
tézmények vezetőit. Az össze-
jövetelre lapunk is meghívást 
kapott. A német újságíró kol-
légákkal beszélgetve sok ér-
dekességet tudunk meg a német 
településről.

A mai Illingen község két 

önálló falu, Illingen (6500 la-
kos) és Schützingen (700 la-
kos) összevonásával alakult 
meg 1974-ben. Illingen er-
dővel borított dombok között 
fekszik, Stuttgarttól 35 km-re. 
A község közkedvelt pihenő-
terület, hiszen határain 36 km 
hosszú ragyogóan kiépített 
gyalog- és kerékpárút vezet át. 
Mint gazdasági telephely, fon-
tos és tömegvonzó szerepet tölt 
be Illingen a környék ellátásá-
ban. A jól működő gazdasági 
élet gerincét kisiparosok és kö-
zépvállalkozók alkotják. A la-
kosságnak munkahelyet biz-
tosítanak a sokoldalú és inno-
vatív iparágak, a négy illingeni 
és a schützingeni ipari park. Az 
óvodai és iskolai infrastruktúra 
jól kiépített. A településen 4 
községi és 2 felekezeti óvoda 
működik. Az iskolás gyerekek 
négy oktatási forma közül vá-
laszthatnak: 4 osztályos elemi, 
9 osztályos általános iskolai, 
10 osztályos középiskolai, va-
lamint szakközépiskolai okta-
tás. A schützingeni település-
részen csak elemi iskola mű-
ködik. Gimnáziumi oktatás a 
szomszédos városokban - 
Mühlacker és Vaihingen - mű-
ködik. A népi egyetem illingeni 
tagozatán különböző előadá-
sok látogatására és továbbkép-
zéseken való részvételre van 
lehetőség. A községben mint-
egy 40 civil szervezet, egyesü-
let működik, így a településen 
élénk társadalmi és kulturális 
élet zajlik. A rendezvényeknek 
három modern intézmény - a 
Stromberg Kultúrcsarnok, 
Stromberg Sportcsarnok és a 
schützingeni Díszcsarnok - ad 
otthont. Illingen legfontosabb 
rendezvényei közé tartoznak a 
hagyományos júniusi faluna-
pok, az újbor ünepe, a sütőház 
ünnepe, a kisiparosok és a kis-
művészek kiállítása, valamint a 
karácsonyi piac. A képviselő-
testület 20 tagú, élén Harald 
Eiberger polgármester áll 2005 
óta. A polgármester hivatali 
ciklusa 8, a képviselőké 5 év. 

- Az Európai Unión belül 
hamarosan leomlanak a hatá-
rok, így ma már nekünk, ma-
gyaroknak is van arra lehetősé-
günk, hogy például németek-
kel találkozzunk. Stuttgart kör-
nyékén sokan élnek, akiket 
egykor Szentjánosról vagy 
Szentpéterről telepítettek ki, 
ezért egy kicsit kötelességünk 
is körülnézni ott, és lehetőséget 
adni nekik is ugyanerre - nyi-
latkozta dr. Kurunczi Károly 
jánossomorjai polgármester a 
németek látogatása kapcsán. 

Harald Eiberger, Illingen 
polgármestere szerint egy part-
nerkapcsolatnak mindig két ol-
dala van. Ők is tanulhatnak né-
hány dolgot a magyaroktól, és 
talán a magyarok is tőlük. 
„Meglátjuk, hogy vannak-e 
közös pontok, ahol találkozha-
tunk, a sport, a kultúra vagy a 
gazdaság terén. Ez majd ki-
alakul, és nagyon kíváncsi va-
gyok, hogy mit tartogat még ez 
a kapcsolat.” - nyilatkozta Ei-
berger a JTV-nek.

A szombati napon a ven-
dégeknek egyénileg, illetve ki-
sebb csoportokban szerveztek 
programot vendéglátóik. Töb-
ben részt vettek a tökfesztivál 
programjain, és egy csoport el-
látogatott Albertkázmérra is. 

A német vendégek va-
sárnap reggel kellemes élmé-
nyekkel tértek haza. Jól érezték 
magukat városunkban, érezték 
a helyiek vendégszeretetét. 

Jövő tavasszal Jánosso-
morjáról utazhat egy csoport a 
németországi településre, hogy 
erősítsék a most kialakult kap-
csolatokat, barátságokat. Hi-
vatalos testvérvárosi megálla-
podás aláírására egyelőre nem 
kerül sor, hiszen e találkozás 
nem a települések vezetésének, 
hanem elsősorban civil kezde-
ményezéseknek teremt lehető-
séget arra, hogy tartsák egy-
mással a kapcsolatot, és közös 
programokat szervezzenek.

Farkas János

Az illingeniek először előadáson ismerkedtek a várossal
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Az útdíj ellenére továbbra is fennáll a 
kamionprobléma a 86-os főúton

Nem éreznek forgalomcsökkenést a 86-os út mellett élők az 
útdíj bevezetése óta. A kamionok továbbra is sokan vannak, és 
nagy sebességgel hajtanak keresztül a városon, nem kis ve-
szélyforrást jelentve a Rákóczi úton lévő Klafszky-iskola 
diákjaira és az óvodásokra sem.

A „bádogrendőrt” is jól ismerik már a sofőrök, már nincs 
sebességcsökkentő hatásuk

A környéken élők szerint nincs változás: ugyanakkora a 

kamionforgalom a szentpéteri 
főutcán, mint régen. Pedig áp-
rilis elseje óta a 86-os út Mo-
sonmagyaróvár és Jánosso-
morja közötti szakaszán is csak 
autópálya-matricával közle-
kedhetnek a kamionok. Ennek 
ellenére továbbra is ezt az útvo-
nalat választják. Vagy azért, 
mert nem tudnak másfelé men-
ni, vagy azért, mert még ez is 
jobban megéri nekik, mint 
mondjuk az osztrák autópálya-
matrica. A nagy forgalmú főút 
mellett áll a Klafszky-iskola is, 
a diákoknak nap mint nap a ka-
mionok között átkelve kell el-
jutniuk az iskoláig. A polgárőr-
ség ugyan sok segítséget nyújt 
az átkelésben reggelenként, de 
az utóbbi időben sem őket, sem 
a rendőrséget nem látni már er-
refelé olyan gyakran. Úgyhogy 
az iskola továbbra sem érzi biz-
tonságban a gyerekeket. 

Nemes Csaba tagiskola-
vezető szerint egyáltalán nem 
csökkent a kamionok száma az 
útdíj bevezetése óta. Hivatalos 
adatok pedig még nincsenek 
erről, mert a közútkezelő 
ugyan végzett forgalomszám-
lálásokat, de ennek eredmé-
nyei még feldolgozás alatt áll-
nak. Nemes Csaba azt mondja, 
szerinte a nyár elején beszer-
zett két „bádogrendőrt” is jól 
ismerik már a sofőrök, mert 
több is van belőle a környéken, 
ezért már nincs sebességcsök-
kentő hatásuk. 

A kamionforgalom csök-
kentésére a vasúti szállítás je-
lenthetne gyökeres megoldást, 
erre azonban országos szinten 
sincs gyakorlat.

Jakab Viktória - JTV

Megerősítik a 86-os főút burkolatát 
Két lassító sziget és több kisebb terelő sziget mellett ívkor-
rekciót is terveznek a 86-os főút burkolaterősítési munkálatai 
során Jánossomorja belterületén. A jövőre indítandó beru-
házás során alkalmassá teszik az utat 11 és fél tonnás tengely-
terhelésű járművek tartós közlekedésére.

Egymás után két helyen is 
tárgyalt a Jánossomorján át-
menő 86-os főút burkolat-meg-
erősítéséről az engedélyeztető 
Nemzeti Közlekedési Hatóság 
Nyugat-dunántúli Regionális 
Igazgatósága. Először Jánosso-
morján a városunk és Bősár-
kány közötti, utána pedig a tő-
lünk Mosonmagyaróvárig ter-
jedő útszakasz átalakítási ter-
veit mutatták be az érintettek-
nek. A helyi Polgármesteri Hi-
vatal kistermében október 25-
én tartott egyeztetésen részt 
vettek az engedélyeztetők és a 
tervező UNITEF iroda mun-
katársai mellett a város dele-
gáltjai, és megjelenhettek az 
érintett ingatlantulajdonosok 
és közmű üzemeltetők is.

Elhangzott: szükséges a je-
lenlegi út rehabilitációja, így 
egy állami program során a tel-

jes 86-os útszakaszon megerő-
sítik a burkolatot a 11 és fél ton-
nás tengelyterhelésű járművek 
számára is. Már korábban is-
mertté vált, hogy ezzel a térség-
ben lakók által rég sürgetett el-
kerülő út megépítése a távoli 
jövőbe tolódik.

A munkálatok során meg-
erősítik és - ragaszkodva a te-
herbírásnál alkalmazott szám-
jegyhez - 11 és fél méteresre 
szélesítik az aszfaltburkolatot. 
Ezt külterületen biztosan be-
tartják, ám a városon belül el-
képzelhető, hogy nem sikerül 
ez mindenhol - mondta Szalai 
Imre, a város építésügyi fő-
előadója. A Rákóczi utcában 
ugyanis már eddig is több prob-
lémát okozott a helyszűke. Az 
átalakítások során a buszmeg-
állók is megújulnak - eredeti 
helyükön. Az óvoda közelében 

lévő gyalogátkelőt is megerő-
sítik. Ide a korábbi tervek sze-
rint nyomógombos jelzőlám-
pát is állítanak - önkormány-
zati finanszírozásból. 

A Csorna felől érkezők a 
jelenlegi lámpás átkelő magas-
ságában, míg a Mosonmagya-
róvárról jövők a Leier üzem 
előtt találkozhatnak nagyobb 
forgalomlassító szigettel. A 
terv több helyen tartalmaz még 
kisebb terelőszigetet, illetve 
burkolati festéssel megoldott 
sávszűkítést. Így például a vá-
ros egyik legveszélyesebb út-
szakaszán, a főút Bajcsy-Zsi-
linszky utcai torkolatánál lévő 
éles kanyarban is egy terelő-
sziget váltaná fel a gumiperem-
mel ellátott jelzőtáblát. E ka-
nyarban ívkorrekciót is feltün-

tetnek a tervek, szélesítve ezzel 
az éles kanyart. Hogy szükség 
van e métereken jelentős - akár 
még jelentősebb - óvintézkedé-
sekre is, nem vitás, hiszen 
évenként legalább két-három 
esetben szenvednek itt balese-
tet a nagy sebességgel érkező 
kamionok.

Az állami finanszírozású 
beruházás e szakaszra vonat-
kozó konkrét összege még nem 
ismert. Az engedélyeztetési el-
járás, az érintetett területek tu-
lajdonosaival való egyezteté-
sek és a közbeszerzési eljárás 
lebonyolítása után várhatóan 
jövő év első felében indulnak a 
munkálatok. Hogy milyen 
ütemben, hol is kezdik majd, az 
még kérdéses.

Hauptmann Tamás - JTV

Babás-mamás zenebona
Már a második zenés foglalkozását tartotta a Baba-mama Klub a mű-
velődési házban. Énekeket, játékokat, mondókákat tanulnak a kis-
gyerekek az édesanyákkal együtt és hangszerekkel ismerkednek. A 
szervezők nem is számítottak ekkora érdeklődésre, de úgy tűnik, a kez-
deményezés sikeres, és van igény a zenebölcsire. Mintegy 20 kisgyer-
mek vett részt a foglalkozásokon.
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Városunk útjai
A lakosság többsége pozi-

tívan értékeli Jánossomorja út-
jainak állapotát, annak ellené-
re, hogy azért még vannak ten-
nivalók. Az általam megkérde-
zettek jó minőségűnek és szép-
nek tartják az eddig épült és fel-
újított útjainkat. Véleményem 
szerint az utak minimum 80 
százalékát újították fel a rend-
szerváltás után egységesen, de 
a többin is történt alkalmi javít-
gatás. A panaszok már csak né-
hány, de fontos utca részéről je-
lentkeznek. Mindannyian örül-
nénk, ha 2-3 éven belül minden 
jánossomorjai utca egységesen 
aszfaltozott állapotba kerülne. 
De pont ez a 2-3 év lesz gazda-
sági szempontból a legnehe-

zebb az országban. Vagy érté-
kelhetjük úgy is, hogy jó volt 
kihasználni a lehetőségeket, és 
örüljünk az eddigi eredmé-
nyeknek? 

A panaszok egyik része 
olyan utakra terjed ki, amelyek 
nem önkormányzati kezelés-
ben vannak. Ezek fenntartása a 
közútkezelő kht. feladata. Ilyen 
a Jánossomorja legfontosabb 
utcájának számító Szabadság 
utca és a Szent István utca, 
melyet sajnálatos módon csak 
két szakaszában sikerült felújí-
tani. A Rákóczi utca és Féltoro-
nyi utca is a közútkezelő kht. 

kezelésében van, az utóbbira 
igen csak ráférne a felújítás 
(egészen Várbalogig, vagy 
talán Albertkázmérig).

Azért a jó minősítést kapó 
utakkal kapcsolatosan is felme-
rült néhány kérdés. Több he-
lyen is láthatólag feltöredeztek 
a nagyobb forgalomtól, és rö-
vid időn belül kilyukadtak 
(szaknyelven kátyúsodtak) a 
legnagyobb bánatunkra. Ilyen-
kor természetesen a kivitele-
zőket okolják az alkalmi „szak-
értők”. Nos, el kell mondani 
néhány tényt az építésekkel 

kapcsolatban. Az utak felújítá-
sához pályázati támogatást le-
het igényelni. Az első években 
70 százalékos állami támogatás 
is létezett, ami fokozatosan 
csökkent, és 2007-ben már 
csak 50 százalékra volt lehető-
ség. Az önkormányzat évente 
30 millió Ft körüli összegeket 
tervezett az önrészre (amiből 5 
millió az áfa, tehát ténylegesen 
csak 25 millió Ft az útra for-
dítható összeg), amihez évente 
egyre kevesebb lett az állami 
támogatás. Így történt ez 2007-
ben is, az önkormányzat 3 utca 
felújítására kész kiviteli tervek-

kel pályázott. A pályázat elbí-
rálói azonban csak az általuk 
megjelölt egyetlen utcára 
hagyták jóvá a támogatást, és a 
költségvetés összegének a fe-
lét. A támogatásnak is vannak 
feltételei. Állami támogatás 
csak akkor vehető igénybe, ha 
a tervben a költségek nem ha-

2ladják meg az 5.000 Ft/m  ösz-
szeget. E fölötti összeggel nem 
lehet pályázni! Tudják ezt a 
tervezők és a kivitelezők is. 
Tehát az útjaink ezért olyan 
egyszerű szerkezetűek, de a 
személygépkocsival való köz-
lekedésre alkalmasak! Lehetne 
támogatás nélkül is utakat fel-
újítani, de nem célszerű! Ahol 
csak személygépkocsi-for-
galom van, ott hosszabb távon 
megőrizhető a jó állapotuk. A 
nagyobb teherforgalomnak ki-
tett utaknál viszont gyakrabban 
kell visszatérni a felújítások-
kal, amíg az beáll a nagyobb 
terhelésnek. A többi utcából 
viszont a nagyobb gépeket ki 
kell terelni. (Könnyű ezt így le-
írni, de a géptulajdonosoknak 
is be kell látni, hogy ez a közös 
érdek). Remélhetőleg lesz még 
elegendő támogatás a hátra-
lévő utak  felújítására is, de 
anélkül sem fognak elmaradni. 

Amiért leginkább „tollat” 
ragadtam az, hogy a már fel-
újított utak meglévő állapotá-
nak megőrzéséről is őszintén 
beszéljünk. Tudatában kell len-
ni annak a ténynek, hogy az út-
nak fontos tartozéka a padka és 
az árok. A padka feladata, hogy 
az úttestre leesett csapadékot a 
legrövidebb úton és gyorsan el-
vezesse az árokba, ahol az a ta-
laj mélyebb rétegébe szikkad-
hat el. Mert egyébként, ha az 
esővíz az út alá kerül, a téli fa-
gyokkal „dolgozni” kezd, és 
alulról emelgetni kezdi a pá-
lyaszerkezetet. A forgalom 
meg rásegít erre a mozgatásra, 
és tönkremegy az út. Ebből kö-
vetkezik a legfontosabb te-
endő, hogy létre kell hozni az 
úttest melletti két fontos kie-
gészítő területet. A padkának 
lejteni kell az árok felé, de sok 
helyen a parkolások miatt nagy 

gödrök alakultak ki, ami a vizet 
az út alá vezeti. Ez az állapot 
viszonylag könnyebben állít-
ható helyre (akár a ház lakói ál-
tal is), mint az árok szelvénye. 
Árok sok utcában nem is ké-
szült, nincs hová lefolynia az 
esővíznek. Jártam olyan utcá-
ban is, ahol a járdától az út szé-
léig lejt a terep! Sok helyen az 
árkot egyszerűen szabály-
talanul betemették. Igaz, hogy 
a helyén szépen füvesített és 
gondozott területek vannak. 
De lássák be az ott lakók, hogy 
ez nem megoldás. A szép, jár-
ható utakra elsősorban nekik 
lesz szükségük! Az önkor-
mányzatnak sürgős feladata, 
hogy felmérje úthálózatának 
állapotát, és az útpadka-kér-
dést állítsa helyre, ezzel is eny-
hítse a következő évek nehéz 
pénzügyi gondjait! 

A javaslatom az lenne, 
hogy a háztulajdonosokkal 
szót értve, közösen alakítsuk ki 
az aktuális utcákban a padká-
val együtt az árokrendszert. A 
szikkasztás érdekében az út-
szegélytől számított 40-50 cm 
fenékmélységű árokra lenne 
szükség. Az egyébként szépen 
gondozott gyepterület lejtését 
pedig az árok fenékszintjéhez 
javaslom levezetni. Ez az öt-
letem valószínűleg nem vált ki 
nagy örömet az érdekeltek kö-
zött, de kérem, hogy lássák be, 
az utak érdekében szóltam. Az 
együttműködést abban látnám, 
hogy az önkormányzat az árok 
létrehozása során a lejtő durva 
kialakításának munkáját átvál-
lalhatná, és az újrafüvesítést 
kérnénk a lakosságtól a saját 
ízlésük szerint. Így a szép 
gyepfelületek kezelése tovább-
ra is megoldható lesz, és a to-
vábbiakban nem fog többlet-
munkát okozni.

Ezzel hosszabb távra tud-
nánk biztosítani útjaink jelen-
legi jó állapotát. De ehhez a la-
kosság segítségét is kérjük. 

Balsay Sándor

A Dr. Dicsőfi és a Csalogány utca 2005 tavaszán 
Kapott új aszfaltburkolatot

Önnek mi a véleménye a 
témával kapcsolatban?

Írja meg lapunknak levélben, 
e-mailben vagy sms-ben!
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Beszámoló a város közbiztonságáról
A jánossomorjai képviselő-testület októberi ülésén Horváth 
Csaba mosonmagyaróvári rendőrkapitány számolt be váro-
sunk közbiztonsági helyzetéről. Lapunk októberi számában 
tudósítottunk az ülésen elhangzottakról, ezúttal a beszá-
molóban található tényleges adatokat tesszük közzé.

A város közbiztonsági 
helyzetéről szóló rendőrségi 
beszámoló a 2006. január 1-jé-
től 2007. szeptember 26-ig ter-
jedő időszakot foglalja magá-
ba. Jánossomorján az itt szék-
hellyel rendelkező kmb-cso-
port látja el a terület ellenőrzé-
sét. A csoport korábban 4, je-
lenleg 5 fővel teljesít szolgá-
latot.

2007. augusztus 24-én ke-
rült sor az új rendőrőrs szol-
gálati helyiségeit is magába 
foglaló felújított épület ünne-
pélyes átadására. E helyen a te-
rület lakosságáért dolgozó 
rendőrök méltó körülmények 
között végezhetik munkájukat. 

Az önkormányzat tagjai-
val, a gazdálkodó egységekkel, 
valamint a lakossággal jó kap-
csolat alakult ki; ez egyértel-
műen jól szolgálja a rendőri 
munka hatékonyságát. A köz-
biztonsági helyzet javítása ér-
dekében - figyelembe véve a 
helyi sajátosságokat - a körzeti 
megbízotti csoport alkalman-
ként lát el közös szolgálatot a 
helyi polgárőrséggel. A polgár-
őr egyesület tagjaival jó mun-
kakapcsolat alakult ki, ez szin-
tén elősegíti a település közbiz-
tonságának szilárdítását. 

A városban 2006-ról 2007-
re mintegy 25 százalékkal 
csökkent a bűncselekmények 
száma. Ezen belül még jobb ké-
pet mutat a vagyon elleni bűn-
cselekmények alakulása: míg a 
korábbi években 40-nél is több 
lopást követtek el Jánossomor-

ján, addig idén 18 ilyen delik-
tum történt. 

A településen a vagyon el-
leni bűncselekmények között 
egyaránt megtalálható az alkal-
mi (főként szórakozóhelyen), 
valamint a besurranásos és a 
betöréses lopás. Több esetben 
előfordult, hogy a bűncselek-
ményt elkövető személyek a 

sértett távollétét, illetve az ün-
nepi időszakokat kihasználva 
követték el cselekményeiket. 
Sokszor a sértett figyelmetlen-
sége, hanyagsága, teszi lehető-
vé az értékek - elsősorban a ke-
rékpár és egyéb kisebb értékű 
vagyontárgyak - eltulajdonítá-
sát. 

Az erőszakos, garázda jel-
legű bűncselekmények gyako-
risága városunkban nem szá-
mottevő, közbiztonsági érte-
lemben kezelhető szinten van. 
A közterületek rendjét a körzeti 
megbízotti csoport folyama-
tosan igyekezett és igyekszik 
fenntartani. A hétvégeken, éj-
szakai órákban a veszélyezte-
tett területeken, a rendezvénye-
ken és azok környékén a közte-
rületi ellenőrzések számszerű 
növelésével fokoztuk a rendőri 
jelenlétet. A diszkóknál és azok 
vonzáskörzetében szaporodtak 
el a kisebb-nagyobb rongálá-
sok, csendháborítások, ame-
lyek a környéken lakókat za-
varták, irritálták. Az önkor-
mányzat korlátozta e vendéglá-
tóhelyek nyitva tartását, azóta a 
rendőrség felé érkező panaszok 

nagy része megszűnt.
Kiemelést érdemel a kábí-

tószerrel való visszaélés ugrás-
szerű emelkedése (2006-ban 
nem volt ilyen eset, 2007-ben 
13 alkalommal fordult elő). 
Fontos leszögezni, hogy az 
adat nem azt tükrözi, hogy Já-
nossomorján ily mértékben 
megnövekedett a kábítószerek 
jelenléte és fogyasztása, hanem 
a felderítő szervek hatékony 
munkavégzését dicséri. 

A balesetek helyszínét te-
kintve túlnyomórészt lakott te-
rületen kívül, a 86. számú főú-
ton történtek a balesetek, de a 
belterületi balesetek nagy része 
is a 86-os főúton, a jánosso-
morjai Rákóczi úton követke-
zett be. Ez a megnövekedett 
tranzit forgalomnak tudható 
be.

A városban a közlekedési  
morál jónak mondható, leszá-
mítva a kisebb fokú szabálysér-
tések elkövetését Veszélyfor-
rást jelentenek a város terüle-
tén áthaladó nagyobb jármű-
szerelvények, amelyek a főút 
melletti iskolánál jelentenek 
veszélyt. A balesetek megelő-
zése érdekében - a szolgálati te-
vékenység függvényében - a 
körzeti megbízottak igyekez-
nek a frekventált időszakban 
jelen lenni, és segíteni a kisis-
kolások átkelését.

Ellenőrzéseink során kie-
melt figyelmet fordítottunk az 
ittas gépjárművezetőkre, az en-
gedély nélküli vezetők forga-
lomból való kiszűrésére és az 
agresszív típusú gépjárműve-
zetőkre. 

Az elmúlt években több 
esetben tapasztalhatta a város 
lakossága, hogy „idegen” rend-
őrök végeznek forgalomelle-
nőrzést a településen. Ilyenkor 
akciószolgálatot láttunk el: a 
jánossomorjai körzeti megbí-
zottak a kapitányság más te-
rületén dolgoztak, míg ide 
máshonnan érkezett közleke-
dési vagy közrendvédelmi 
rendőr. Ez ugyan meglepetést 
okozhatott a helyieknek, vi-
szont jelentősen javult a köz-
lekedési jogkövető magatartás. 

A szolgálat ellátása során 
tapasztalt szabálysértések el-
követése miatt az értékelt idő-
szakban 78 fővel szemben kez-
deményeztünk szabálysértési 
eljárást. Kisebb fokú szabály-
sértések elkövetése miatt 216 
fővel szemben összesen 
390.000 Ft helyszíni bírságot 
szabtunk ki.

Közterületi szolgálatellá-
tásunk során gyakran észlel-
tük, hogy gyermekek is meg-
találhatók a diszkóknál. Az 
ilyen esetekről értesítettük a 
helyi gyermekjóléti szolgá-
latot, akik ezt követően lépése-
ket tettek a probléma megszün-
tetésének érdekében. Hasonló-
képpen jelzéssel éltünk min-
den, a családon belüli erőszak 
tárgykörébe tartozó intézkedé-
sünket követően. 

Több esetben terveztünk 
figyelőszolgálatot, kiemelten a 
város külterületén lévő mező-
gazdasági termőföldekre, an-
nak érdekében, hogy a nyári és 
őszi időszakban elszaporodott 
termény-, illetve gázolajlopá-
sokat megelőzzük. 

A jövőben is egyik legfon-
tosabb feladatnak kell tekinteni 
a bűncselekmények megelő-
zését, a felderítő munka szín-
vonalának javítását, a közle-
kedési fegyelem megszilárdí-
tását.

A 2008. év nagy változást 
fog hozni a rendészeti munká-
ban, a határőrség és a rendőr-
ség integrációja Jánossomor-
ján is megmutatkozik: új rend-
őrőrs alakul. Itt a jelenlegi kör-
zeti megbízottak mellett nyo-
mozók, járőrök fognak szol-
gálatot teljesíteni. Az első idő-
szak bizonyára nehéz lesz, de 
ígérjük, hogy mindig a lakos-
ság szolgálatában, a város köz-
biztonságának fenntartása ér-
dekében fogjuk szolgálatunkat 
ellátni. Ehhez kérjük és igé-
nyeljük az önkormányzat és a 
lakosság támogatását.
(Részlet a Mosonmagyaróvári 
Rendőrkapitányság Közrend-
védelmi Osztály Körzeti Meg-
bízotti Alosztály beszámolójá-
ból)
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Osztrák-magyar járőrszolgálat a határ mentén
Közös járőrszolgálatot hozott létre a Győr-Moson-Sopron és a 
Vas megyei rendőr-főkapitányság, valamint a burgenlandi 
tartományi rendőrség az osztrák-magyar határ teljes terje-
delmében. Ennek eredményeként a két ország rendőrei egy-
más területén is dolgozhatnak. 

A járőrőrszolgálat szep-
tember óta a határvonal 10-10 
km-es mélységében teljesít 
szolgálatot, hazai és osztrák te-
rületet egyaránt ellenőrizve. Já-
nossomorja környékén is velük 
találkozhatunk időszakonként. 
Az itt szolgáló járőrök fő fela-
data a közbiztonság óvása, il-
letve a közúti forgalom ellen-
őrzése, de emellett gyakran 

hívják fel figyelmüket parancs-
nokaik más területekre is, pél-
dául az igencsak élénk határ 
menti illegális színesfém-ke-
reskedelemre. A háromfős jár-
őrcsoportokban magyar és 
osztrák rendőrök közösen telje-
sítenek szolgálatot, hazai terü-
leten magyar parancsnokkal és 
magyar szolgálati autóval, 
Ausztriában pedig fordítva. A 

közös szolgálat egyelőre havi 
6-8 alkalomra korlátozódik, a 
határok végleges megszűnésé-
vel ennek száma természetesen 
jóval nagyobb lesz, és az el-
látandó feladatok is bővülnek.

Mint azt Németh Lajos al-
ezredes, a megyei főkapitány-
ság megbízott közbiztonsági 
igazgatója elmondta, Hegyes-
halomból irányítják a teljes 
osztrák határszakaszt a burgen-
landi tartományi rendőrség és a 
Győr-Moson-Sopron, vala-
mint a Vas megyei rendőr-fő-
kapitányságok segítségével.

Az együttműködés előz-

ménye egy 2006-ban aláírt ál-
lamközi szerződés, melyet a 
határokon átnyúló bűnözés le-
küzdése és visszaszorítása ér-
dekében hoztak létre. A már 
korábban megvalósított infor-
mációcsere után a most létre-
hozott szolgálat egy újabb lé-
pés a kitűzött célok megvaló-
sítása érdekében. A januári 
schengeni csatlakozást köve-
tően pedig ugyanezt a modellt 
fogják alkalmazni a szlovén, il-
letve a szlovák határszakaszon 
is.

Veres Dávid - JTV

Új vezetőség a Társaskör 
Egyesület élén

Öt évvel ezelőtt 12 taggal 
alakult meg a Jánossomorjai 
Független Közéleti Társaság. 
Az egyesületet 2003. novem-
ber 21-én jegyezte be a Győr-
Moson-Sopron Megyei Bíró-
ság. Ekkor készült el az egye-
sület alapszabálya is. A tagok 
héttagú elnökséget választottak 
4 évre. A vezetőség megbíza-
tása idén lejárt, így választáso-
kat kellett tartani. Időközben 
63 főre emelkedett az egyesü-
leti tagok száma. A júniusi tag-
gyűlésen 3 tagú jelölőbizott-
ságot választottak (Bella Sán-
dor elnök, Wittmann Elekné és 
dr. Nagy József tag). 

A választási közgyűlésre 
október 8-án, hétfőn 19 órakor 
került sor. A 63 tagból 36-an je-
lentek meg, így határozatképes 
volt a taggyűlés. 

A közgyűlésen először 
Csontos Attila, az egyesület el-
nöke beszámolt az elmúlt 4 év 
fontosabb egyesületi esemé-
nyeiről, majd javaslatot tett a 
levezető elnök (Bella Sándor) 
személyére és a közgyűlés 
jegyzőkönyv-vezetőjére (Lő-
rincz György) akiket, a jelen-
lévők megszavaztak. 

Ezt követően a levezető el-
nök vette át a szót, és beszámolt 
a jelölőbizottság munkájáról, 
továbbá ismertette a 3 elnök-

jelölt és a 9 elnökségi tagjelölt 
nevét. A jelölteket a tagság 
megszavazta, nevük felkerült a 
szavazólapra. A közgyűlés va-
lamennyi tagja elfogadta, hogy 
a szavazás titkos legyen, így 
szükségessé vált szavazatszedő 
bizottság megválasztása is. 

A vezetőségválasztó köz-
gyűlésen a tagok a Társaskör 
Egyesület elnökének Jakabné 
Gruidl Terézt választották. Az 
elnökség tagjai lettek: Jánó 
Zoltánné, Gönczné Drobnitsch 
Kornélia, Lőrincz György, 
Lackner Zoltánné, Hegedüs 
Iván és Márkus Zoltán.

Az új elnök megköszönte a 
választók bizalmát, és ígéretet 
tett a sokrétű, lelkes munkára. 
A gratulációk után - a korábbi 
szokásnak megfelelően - egy-
más közti baráti beszélgetésre 
került sor. 

Lapunk ezúttal is gratulál a 
megválasztottaknak, és közös-
ségalakító munkájukhoz kitar-
tást, sok ötletet és jó egészséget 
kíván! 

Az új elnököt, Jakabné 
Gruidl Terézt és a Társaskör 
Egyesület jövőre vonatkozó 
terveit következő lapszámunk-
ban mutatjuk be.

Bella Sándor

Országos sikert értek el a 
Cintia Wellnes Club táncosai

2007. október 22-én a tápiósági Happy Dance Sport Egyesület 
második alkalommal rendezte meg a Silver Dance Országos 
Amatőr Táncfesztivált. A jánossomorjai Cintia Wellness Club 
is meghívást kapott az eseményre, és három csapattal érkeztek 
Budapestre. 

A gyerekek korcsoportjá-
ban egy disco koreográfiával 
adtak be nevezést. Címe: Luft-
ballon. (versenyzők: Kovács 
Rebeka, Módos Réka, Szűcs 
Anett, Varga Cintia, Fülöp La-
ura, Schwartz Vivien és Rubin 
Júlia). A Cintia Fit Dance csa-
pat az I. korcsoportos ered-
ményhirdetésen bronz kupát 
vehetett át. 

A junior I. versenyzőinek 
népesebb konkurenciával kel-
lett megküzdenie, ebben a kor-
csoportban közel 300 táncos 
vett részt. A White and Blue 
Szurkolócsapat (Rubin Júlia, 
Schwartz Vivien, Horváth Or-
solya, Görgics Vivien, Varga 
Roberta, Jagadics Nikolett, 
Péter-Héderi Adrienn, Harasz-

tos Márta, Unger Annamária 
és Sipőcz Vivien) szintén disco 
kategóriában indult. Ugyaneb-
ben a korcsoportban a móvári 
Spy Kids Akrobatikus Dance 
Team show kategóriában neve-
zett. A Junior I. eredményhir-
detésén mindkét csapat ezüst 
kupát vehetett át. 

A Cintia Wellness Club 
tánccsoportjai várakozáson fe-
lül szerepeltek első országos 
megmérettetésükön. Legköze-
lebb decemberben utaznak Bu-
dapestre a Disco Táncosok Or-
szágos Bajnokságára, majd a 
karibi és mazsorett csoportok-
kal kiegészülve tavasszal részt 
vesznek a III. Silver Dance 
Táncfesztiválon.

Őszi Jánossomorjai Esték

Izlandot, a tűz és jég földjét bemutató előadással kezdődött meg 
a Jánossomorjai Esték 2007 őszi előadássorozata október 30-
án, kedden este a művelődési házban. 
Veres Dávid földrajz szakon végzett szakemberként járta, majd 
mutatta be Izlandot, a gejzírek, lenyűgöző földrajzi formák, vul-
kánok és jeges gleccserek világát. 
A Jánossomorjai Esték következő programja november 13-án L. 
Burda Zsuzsanna: Ella könyve című életrajzi jellegű regényének 
bemutató estje lesz. 
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Gólyaavatás a Körzeti iskolában
Október 12-én, pénteken került sor a már hagyománynak szá-
mító gólyabálra a helyi művelődési házban városunk felső ta-
gozatos diákjainak részvételével. Mint minden évben, idén is 
az ötödik osztályos diákok gólyává avatása jelentette a legfőbb 
attrakciót.

Az ifjú gólyáknak délután 
3 órára kellett megjelenniük, 
hogy fel- és előkészüljenek a 
fél 4-es kezdéshez. Miután a 
központi iskola és a Klafszky-
tagiskola felsős diákjai is meg-
érkeztek, a nagyteremben meg-
kezdődött a várva várt délután. 
Az avatás az előzetes feladatok 

bemutatásával kezdődött. Az 
ötödikeseknek el kellett készí-
teniük az iskolájuk makettjét 
gyufaszálakból. Ezt mindhá-
rom osztály rendkívül ötletesen 
oldotta meg. 

Egy előzetesen kiadott fel-
adat, melyben a város minden 
felsős osztálya részt vett, jó-

tékonysági célt szolgált. Műa-
nyag flakonos kupakokat kel-
lett összegyűjtetni, amiket az-
tán egy idős néninek eljuttattak 
a szervezők. A bűvös számot, 
az egymilliós darabszámot 
nem sikerült elérni, de mint kö-
szönőlevelében megírta a néni, 
így is közelebb került ahhoz, 
hogy egy alapítvány által fela-
jánlott elektromos tolószéket 
megkaphasson a kupakokért 
cserében.

Mindezek után a gólyák, 
vagyis az ötödikesek próbaté-
tele következett, melyen bebi-
zonyíthatták, mennyire „alkal-
masak” a felsőssé válásra. Ver-
senyzőket mindig a Diákön-
kormányzat (DÖK) tagjai vá-
lasztottak a bátor jelentkezők 
közül. Mint minden évben, 
idén is humoros feladatokat ol-
dottak meg a merészebb diá-
kok: láthattunk többek között 
gyertyaoltást vízi pisztollyal, 
vízmerést szivaccsal. Voltak 
olyan gyerekek is, akiknek a 
szájukban és a kezükben lévő 
kanálban kellett pingpong-

labdákat végigvinniük a kije-
lölt úton. Büntetést róttak ki az 
éles szemű DÖK-ösök azokra a 
gólyákra, akik nem hordták a 
gólyajelvényt. Szigorú bünte-
tésük a következő volt: tán-
colniuk kellett a kacsatánc ze-
néjére. 

A gólyaavatás felemelő (az 
ötödikeseknek megkönnyeb-
bülő) pillanata a gólyaeskü, 
amit ki halkan, ki hangosan, de 
egy lábon, és csőrrel a fején ke-
lepelt el. Így most már ők is 
tiszteletbeli felsőssé váltak.

Végül eljött a már nagyon 
várt buli. A zenéről, a jó han-
gulatról fantasztikus Dj-k gon-
doskodtak. Aki a nagy tánco-
lásban megéhezett vagy meg-
szomjazott, azt az alkalmi bü-
fében „terülj-terülj asztalkám” 
várta: a DÖK-ösök gesztenye-
pürével, szendvicsekkel és üdí-
tőkkel kínálták őket. Fél 8-kor 
azonban véget ért a mulatság. 
Mindenki fáradtan ugyan, de 
jókedvűen tért haza a 2007-es 
gólyaavatásról.

Katona Dóra  

Kutyás bemutató 
gyerekeknek

A helyi kutyaiskola szervezett programot a szentpéteri isko-
lásoknak október 4-én, csütörtökön az állatok világnapja alkal-
mából. 
A régi somorjai focipályán kialakított, kutyakiképzésre alkalmas 
pályájukon a Jánossomorjai Kutyabarátok bemutatójukban íze-
lítőt adtak a gyerekeknek abból, hogyan lehet fegyelemre nevelni 
egy kutyát. Kérdőíveket is készítettek ez iskolásoknak a kutyákkal 
és a bemutatóval kapcsolatban, és ajándékokkal is készültek a 
gyerekeknek. 
Tervezik, hogy a közeljövőben a szentjánosi iskolásoknak is szer-
veznek hasonló bemutatót.

Gyermekeink mondták

- Óvó néni! Mit csinál egy polgármester bácsi?- kérdezi a kí-
váncsi kisóvodás.
- Tudod, ő a várost irányítja. Láthattad már ünnepségeken is, ha 
máshol nem, hát a városi televízióban.
Kikerekedik erre a csöppség szeme:
- Á, én ott én még nem láttam, mert nekünk új tv-nk van!

Ha Önnek is van hasonló humoros története gyermekével 
kapcsolatban, kérjük, küldje el szerkesztőségünknek!

Bemutatták Ella könyvét 
Mosonmagyaróváron

L. Burda Zsuzsanna augusztusban megjelent „Ella könyve” 
című kisregényét Farkas János tanár, lapunk főszerkesztője 
mutatta be október 11-én, csütörtökön a mosonmagyaróvári 
Huszár Gál Városi Könyvtárban.

Az író-olvasó találkozón 
számos érdeklődő jelenlétében 
Farkas János először a szerző 
életútját mutatta be, majd a 
könyv keletkezéséről, műfajá-
ról, formai jegyeiről és tartal-

máról beszélgetett L. Burda 
Zsuzsannával. A szerző - ahogy 
könyvében is - a bemutatón 
őszintén mesélt életéről, az őt 
ért megpróbáltatásokról, hi-
szen Ella könyve valós történe-
tet mond el, ám kitalált szerep-
lőkkel és nevekkel.  

A beszélgetés végén a 
szerző elárulta: amennyiben 
könyve pozitív fogadtatásra ta-
lál, folytatja a történetet, hiszen 
több kérdést nyitva hagyott El-
la könyvében. 

L. Burda Zsuzsanna kisre-
gényét legközelebb november 
13-án, kedden 18 órakor Her-
man Antal tanár mutatja be Já-
nossomorján, a művelődési 
házban.



10 Jánossomorjai Napló, 2007. november

Közélet

Szájkosár nélkül - jtv.hu
Ezúttal két, sokakat foglalkoztató témához - szentpéteri köz-
lekedés és a polgárőrség tevékenysége - írt hozzászólásokból 
válogattunk a JTV internetes fórumából. 

Szentpéteri közlekedés

baby-sitter
Vasárnaponként feltűnik né-
hány vidéki rendőr a szentpé-
teri városrész főútja mellett az 
Óvár felé vezető szakaszon. 
Megbüntetik a helybélit, aki 
56-tal megy autójával! De hol 
vannak ők hétköznap, amikor 
egymást érik a kamionok, és 
csak úgy száguldanak végig a 
város ezen részén. Jó lenne, ha 
erre is figyelnének! Elviselhe-
tetlen itt a forgalom! Valamit 
tenni kellene, amíg baj nem 
lesz!

szaboantal
Életveszélyes a közúti közleke-
dés a szentpéteri városrészen! 
Már voltak balesetek, és sze-
rintem, ha nem tesznek az ille-
tékesek sürgősen valamit, a tra-
gédiák, balesetek folytatódnak. 
Nagy nehezen lehet átjutni a 
péteri városrész egész területén 
a Rákóczi úton a „B oldalról” 
az „A oldalra”. Egyszerűen 
életveszélyes. Az áthaladó ka-
mionok néha még a 80 km/h se-
bességet is meghaladják. Nincs 
kijelölt gyalogátkelőhely, ami 
egyfajta biztonságot nyújthat-
na a gyalogosok számára. A vá-
rosrészen élnek olyan emberek, 
nem egy, aki nehezen közleke-
dik, mert idős, vagy rokkant, 
vagy éppen csökkentlátó. Na-
gyon jó lenne, ha ezeket figye-
lembe vennék az illetékesek, és 
ami talán a legfontosabb, hogy 
gyermekek is veszélyben van-
nak. A megoldás: gyalogos át-
kelőhely kijelölése, ún. fekvő-
rendőr elhelyezése, csökkentve 
ezzel az áthaladó kamionok és 
más gépjárművek sebességét. 
Nagyon örülnék, ha tennének 
valamit, ha másért nem, hát a 
gyermekek biztonságáért. Azt 
gondolom, hogy az ott élők is 
így látják a helyzetet. 

Buonarroti
Már korábban kiderült, hogy 
főútvonalon nem helyezhető el 
fekvőrendőr, viszont jómagam 
felsoroltam jó pár más lehető-
séget is, ezekből eddig a tábla 
és a pléhrendőr valósult meg, 
valamint létrejött egy önképző 
kátyú az óvoda előtt. A kátyút 
nem tiltja a szabályzat, de csak 

akkor hasznos, ha felhívják rá a 
figyelmet. A rendőr feje egyéb-
ként már mindenhol ismert, azt 
hiszem, levédetem az integető, 
rövid szoknyás, kis topos pléh-
csajos forgalomlassító megol-
dást.

szaboantal
Köszönöm a hozzászólásod. Ez 
mind igaz. A pléhrendőr sem-
mit nem ér, a lába alatt süvít a 
szél. Szerintem az ötletek egyre 
csak süket fülekre találnak. Ve-
szélyes nagyon a Zsófi CBA 
előtti rész. Én elhelyeznék egy 
rendőrlámpát gyalogos átkelő 
jelölésével, és aki át szeretne 
menni az úton, az megnyomja a 
gombot, és átmehet. (…)

Buonarroti
Bősárkányban végig van bicik-
liút. Bősárkányban! Bicikliút! 
Van!

szaboantal
Jánossomorján ugyan mért 
nincs? Pedig lenne rá igény 
szerintem. Sőt! Bár akasszanak 
fel, amit most mondok, kiváló 
polgármestere van a városnak. 
A közlekedés biztonságáért 
sürgősen tenni kellene valamit 
a városvezetőknek.

Polgárőrség

Buonarroti
Azt akarom kérdezni, hogy 
csak nekem tűnt-e fel, hogy a 
Millenniumi parkból az oszlo-
pokról a fele lámpát ellopták az 
ezelőtti hétvégén (okt. 13-14. - 
a szerk.), ráadásul úgy, hogy a 
lámpatestek ajtajait simán nyit-
va hagyták, vagy netán másnak 
is?

Sanci
Az eset hét közepén történt. 
Azóta esténkén gyakrabban 
töltenek el hét közben is pár 
órát a parkban a polgárőrök (ci-
vilben). De azért ez már elszo-
morító! A legfrissebb, hogy 
hétfőn délelőtt is rongálás volt 

a parkban. Igaz, hogy az elkö-
vető megvan, de sajna a park 
megsínylette. Néhány polgár-
őrt annyira bosszantanak az 
ilyen dolgok, hogy már attól le-
het tartani, önbíráskodás lesz a 
vége, ha valakit elcsípnek.

zolo
Sajnos mostanában nem na-
gyon látni a polgárőröket a 
szentpéteri iskola zebrájánál. 
Tudom, hogy könnyű kritizál-
ni, de ezzel csak szeretném fel-
hívni a figyelmet, hogy ha már 
van polgárőrség, és a rendőrök 
nem hajlandóak kiállni, leg-
alább ők folytatnák ezt a jó öt-
letet.

Sanci
Jogos! Már próbálkozunk. Ha 
igaz, sűrűbben lesz kint ember. 
Az okokba most nem mennék 
bele. Köszönjük!

plugandplay
Kritikák? Bocs: nem kellene 
keménykedni, meg azért be-
lekötni az emberbe, mert az 
úton sétál, vagy röhögnek a ha-
verjaival szombat este... Tisz-
telet a kivételnek (ha van)

zolo
Igen sok a kritika a polgár-
őrökkel kapcsolatban. Én sze-
retnék 1-2 jó szót szólni az ér-

dekükben. Ismét szorgalmasan 
dolgoznak a szentpéteri gyalo-
gos átkelőnél. Köszönjük szé-
pen. Tisztelt plugandplay! 
Nem ismerem a történeteteket, 
de szerintem a polgárőrök biz-
tos nem szóltak volna, ha a vi-
selkedésetekkel nem zavartok 
másokat. Nekem se tetszene, 
ha éjszaka nem tudnék aludni a 
hazafelé tartó hangoskodó 
társaságtól.

Sanci
Arra esetleg nem gondolsz, 
hogy azokat védik, akik az úton 
gyalogolnak? Biztosan tapasz-
taltál már olyat, hogy néhányan 
a pár hónapos jogosítványuk-
kal olyan autókban ülnek, amik 
vezetése meghaladja a tudá-
sukat. Előszeretettel szomba-
ton esténként gyakorolnak az 
utcákon. Változó sikerrel! Még 
sokszor a járdán sem biztonsá-
gos! (Lásd a legfrissebb esetet 
Somorján. Szerencsére pár mé-
terrel arrébb voltak a gyalogo-
sok a járdán, így megúszták.)

Sanci
Egyébként köszönet plugand-
playnak is, mert amit írt, annak 
véleményem szerint a nagy 
többség örül. Tehát látszik, 
hogy nemcsak az időt töltik el a 
polgárőrök, amikor az utcán 
vannak.

összeállította:
Farkas János

Az idézett véleményekkel nem 
feltétlenül értünk egyet.

JTV, J. Napló szerkesztősége

sms-ben kaptuk
20/573-8296

Két kuvasz, egy nagytestű korcs és egy farkaskutya, azt hiszem, 
elég szabadon október 23-án, fél 6-kor! Ekkora szabadság 
nem kell! Én is kutyatartó vagyok! Kőhegyi Ernő

Felháborító, hogy a helytelenül és tilosban parkoló kamionok 
ügyében semmi változást nem látunk. Vagy személyesen men-
jünk be a Polgármesteri Hivatalba panaszt tenni? Teljesen feles-
leges az utcákat aszfaltozni, ha más ezt figyelmen kívül hagyva 
tönkre teszi. Kérdem én: öt év múlva lesz az önkormányzatnak 
pénze új aszfaltra? Azt sem értem, minek vannak rendőrök, ha 
nem végzik a munkájukat úgy, ahogyan azt kellene. V. T.

Az ünnephez méltatlanul kevesen vettünk részt az október 23-ai 
városi megemlékezésen és a fáklyás felvonuláson. 
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Megkérdeztük olvasóinkat:

Hogyan látja Jánossomorját, mint várost?

Egervári Tiborné
nyugdíjas

Sokat fejlődött a város, meg-
szépültek az utak és a parkok. A 
városvezetés segítségét kérjük, 
hogy tegyen meg mindent 
azért, hogy maradjon meg vá-
rosunkban a vasúti forgalom, a 
személyszállítás, mert sokunk 
félelme, hogy megszűntetik vá-
rosunkban a vasutat.

Németh Annamária
12 éves tanuló

Folyamatosan fejlődött a város 
a három év alatt. Én kisváros-
nak mondanám, szeretem, mert 
nem olyan veszélyes a közle-
kedés, mint egy nagyvárosban. 
Szépen felújították a templo-
mok környékét, az iskola abla-
kait is kicserélték, az iskolánk 
előtti rész új burkolatot kapott.

Fettik Júlia
fodrász

Szépült a város az elmúlt évek-
ben. Úgy érzem, három év még 
nem elegendő a bizonyításra. 
Azt is látom, hogy az útbur-
kolatokat sok helyen kicserél-
ték, felújították. A péteri részen 
a templomtér lett nagyon szép, 
felújították a templom belsejét 
is.

Mátyás Ferencné
nyugdíjas

Van fejlődés, van változás: na-
gyon szépek az új kutak, ame-
lyeket felállítottak, a főúti par-
kok virágai és az útszegélyek. 
A régi mozi felújításának na-
gyon örülünk, és hogy a könyv-
tár kerül erre a szép központi 
helyre.
összeállította: Burda Zsuzsanna

Könyv , ajándék
Papír és írószerek
Kreatív és hobbi 

kellékek
boltja

ÚJ HELYEN

a Szabadság út 6.-ban

Szolid árakkal, dekorációs ötletekkel, 

valamint november 15- ig. tartó

- 50 % -os könyvvásárral
várja a vásárlókat.

Advent idején minden héten más és más 

terméket kínálunk kedvezménnyel.

Pl.: november 25-december 1. között: 

 szárazkötészeti termékek,  gyertyák,  

szalagok  10 % - kal lesznek olcsóbbak.

Harasztos Bt.

KÍNÁLATUNKBÓL:

- Komplett számítógépek, notebookok
- Nyomtatók, scannerek, fénymásolok
- Nyomtatóhoz eredeti és utángyártott 

kellékek nagy választékban
- Teljeskörü Pc, nyomtató és PDA szerviz 

- PDA, GPS, 2év helyszíni garanciával.

2007. novembertől üzletünkben megrendelt 
termékeket díjmentesen szállítjuk ki:

Levélre, Mosonszolnokra, Jánossomorjára.

NETHCOMPUTER
NETH-FOR Bt.

9222 Hegyeshalom, Óvári utca 18.
Tel/Fax: 06-96 220-087
Mobil: 06-20 264-7469
www.nethcomputer.hu

e-mail: info@nethcomputer.hu
webáruházunk: 

www.unitelshop.hu/nethcomputer
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Megkésett köszöntő
Október 1. A naptár bejegyzése szerint e napon a Malvinokat 
és Rémuszokat köszöntjük. Ez a nap azonban más esemény 
miatt is fontos dátum. Az ENSZ először 1991-ben rendezte 
meg az idősek világnapját, azóta minden év október 1-jén 
megemlékezünk a Föld minden idős lakosáról.

Felmerül a kérdés: mitől 
függ az, hogy valakit idősnek, 
öregnek nevezünk? Kortól, 
vagy valami mástól? Tudomá-
nyosan így hangzik: „Attól 
függ, hogy milyen célból minő-
sítünk: demográfiailag a népes-
ség 60 éves és idősebb rétege, 
egészségügyileg a 65 évesnél 
idősebbek, öregségi nyugdíjas-
ság szerint a társadalmankénti 
konvenciók szerint lehet az 
embereket idősnek, öregnek 
nevezni.”

Én viszont azt vallom, 
mindenki olyan idős, amilyen-
nek érzi magát. Vannak öreges 
fiatalok és fiatalos öregek. 
Nem igaz?

Vannak, akik úgy gondol-
ják, az öregkor az élet össze-
omlásának a szakasza. Na, ak-

kor ő még nem találkozott vá-
rosunk fiatalos nagymamáival 
és nagypapáival. Bizony! Ők 
azok, akik most ismerkednek a 
számítógép rejtelmeivel, a fel-
nőtt kézműves szakkör, kert-
barát kör aktív tagjai, úszni jár-
nak, kirándulnak, szavalnak, 
dalolnak, futnak… és még so-
rolhatnám. Méltán lehetünk 
büszkék városunk költőire, fes-
tőművészeire, akik szintén az 
idősebb korosztályhoz tartoz-
nak. Vagy gondoljunk csak 
nyugdíjas klubunkra! Megha-
tározó közössége Jánossomor-
jának. A rendezvényeken szinte 
mindig fellépnek, de verse-
nyekre is járnak, ahonnan rend-
re díjakkal térnek haza. Főzési 
tudományukat is megismerhet-
tük már pl. a majálison! So-
roljam még? 

Ó, azok a drága nagyszü-
lők! Ők azok, akik segítik örök-
ké dolgozó, rohanó gyermekei-
ket. Kísérik az unokát az oviba, 
iskolába, délután szakkörre vi-
szi… És valljuk be, de őszin-
tén, a nagyi főztjénél nincs 

jobb! Egy nyugdíjas bácsi így 
írt minderről: „A család! Igen, 
a család az mindig örömet je-
lent. Amikor az unokák körül-
ugrálják a nagypapát. Papa, 
mesélj! Papa, vigyél a hátadon! 
És a papa mesél, és viszi a há-
tán az unokát… A családi ösz-
szejövetel - az igen! Öröm az, 
amikor egy születésnapra, csa-
ládi évfordulóra bensőséges 
keretek között ebédre, vacso-
rára összeülnek… Az is öröm, 
amikor a nagyszülő látja, hogy 
mennyire fejlett a kiskamasz 
unoka szépérzéke. Lány létére 
férfiinget vesz fel, a nadrág 
szárát maga után húzza, hozzá 
bakancs vagy toronycipő a mó-
di. Négy-öt gyűrű, néhány sor 
nyaklánc és kész… Én azt 
mondom: nincs nagyobb baj 
addig, amíg valakit szeretnek, 
és ő is szerethet.”

…amíg valakit szeretnek, 
és ő is szerethet…Ez egy na-
gyon fontos gondolat! Tisztel-
jük, szeressük Őket, és erről 
akkor sem szabadna megfeled-
kezni, amikor az idős szülő ma-

gatehetetlenné, kiszolgáltatot-
tá válik!

Gyakran eszembe jutnak 
nagyszüleim, akik sajnos már 
nem élnek. Emlékszem arra, 
ahogy nagymamám ül a karos-
székben, kötöget. Én kötényé-
be hajtom fejemet, a kötőtű 
megáll, és egy puha, meleg kéz 
megsimogatja a fejem. Ez az 
emlék mélyen belém vésődött. 
A nagyapám. Mindig volt ideje 
egy kis játékra (főleg snapsze-
rozásra). Magával vitt méhész-
kedni is. Gyalog mentünk. Sze-
rettem ezeket a sétákat, mert 
közben egy-két viccet mindig 
elsütött, vagy éppen mesélt 
(néha lódítottál, ugye papa?) 
Hiányoznak! Még oly sok kér-
désem lenne, amire csak ők 
tudják a választ! Most kihez 
forduljak?

A legfontosabb a kapcso-
lat. A gyereket a szülőhöz soha 
nem kötheti erős szállal az, 
amit megvettek neki. Csak a 
közös élmény, a szeretet képes 
szorosan összekovácsolni a ge-
nerációkat!

Ezekkel a gondolatokkal 
kívánok városunk minden idős 
lakosának a tevékeny hétköz-
napokhoz jó egészséget, sok 
boldogságot! Az Isten éltesse 
Önöket sokáig!

Katona Andrea

„Ma ünnep van, ma sírhatunk”

A születés a halál kezdete - 
olvastam egyszer egy újság-
ban. A földi élet nem örök, egy-
szer véget ér: saját és családtag-
jaink földi léte. Minden évben 
van egy nap, amikor mindenki 
elgondolkodik a halálon, s em-
lékezik halott családtagjaira, 
ismerőseire. 

A halottak napja és a min-
denszentek napja összekapcso-
lódik. Mindenszentek napján 
az egyház ismert és kevésbé is-
mert szentjeire gondol. Mivel 
számtalan sok ilyen szent van, 
nem mindegyikről tudunk az év 
folyamán megemlékezni, ezért 
ezen a napon imát mondunk 

mindannyiukért. Kérjük, hogy 
családtagjainkat is vegyék fel 
köreikbe, s azt is, hogy ha a mi 
földi életünk is befejeződik, 
követhessük őket. Ezen a két 
napon arra is gondolunk, hogy 
elhunyt családtagjaink várnak 
ránk, s bármikor készek minket 
befogadni maguk közé.

Széppé tesszük elhunyt 
szeretteink sírját, gyertyát, mé-
csest gyújtunk, elmondunk 
egy-egy halk imát, egy-egy 
röpke emléket velük kapcsolat-
ban. Meghatottság, tisztelet 
hatja át a lelkeket. Ilyenkor be-
népesülnek a temetők, s a vi-
rággal borított hantokat körül-
állják a távolra szakadt hozzá-
tartozók is. Szeretteink halálá-

val az érzéseink egy darabja is 
átkerül velük a holtak világába.

A gyertya, az „örök vilá-
gosság” a halottakért ég, a fény, 
a tűz tisztulást jelképez. A láng 
Krisztust is jelenti, aki meghalt 
értünk, hogy elhozza a meg-
váltás fényét. A távolban el-
hunytakért otthon egy-egy 
gyertyát gyújtunk. Gyertyát 
gyújtani mindig lehet, mert 
emlékezni arra, akit szerettünk, 
jó. Sötétedéskor megszólalnak 
a harangok az elhunytak lelki 
üdvéért.

Az ünneplés, a gyász nap-
jai ezek. Álljunk meg egy perc-
re és emlékezzünk halotta-
inkra.

Pollák Anita  
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Embermesék két évszázadból
Embermesék című könyvét mutatta be a Harcsás Judit - 
Gallai Rezső szerzőpáros a jánossomorjai művelődési házban 
október 17-én, szerdán. Harcsás Judit minden eladott kötet 
után 500 Ft-ot ajánlott fel a mosonszentpéteri Down-kóros 
kislány, Kecskés Valentina megsegítésére.

Harcsás Judit, aki főállás-
ban a Kisalföld megyei napilap 

újságírója, három éve, 2004. 
novemberében mutatta be Já-
nossomorján a Vida Melindá-
val közösen írt Boldogságke-
resők című kötetét. A szerzők 
ekkor minden eladott könyvből 
500 Ft-ot ajánlottak fel a mo-
sonszentpétri Down-kóros és 
szívbeteg Kecskés Valentina 
gyógykezelésére, akiről Har-
csás Judit többször írt a megyei 
lapban, és a kislány története 
helyet kapott a Boldogságkere-
sők című könyvben is. 

Az október 17-én Nagyné 
Kő Mária pedagógus segítsé-
gével bemutatott Embermesék 
című kötet szerzői - Harcsás 

Judit és Gallai Rezső - 2004-
ben találkoztak először, amikor 
Judit a Kisalföld munkatársa-
ként interjút készített az akkor 
100. születésnapját ünneplő 
Rezső bácsival. Közben barát-
ság alakult ki közöttük. 

A tavalyi Ünnepi Könyv-
hétre és a VI. Győri Könyv-
szalonra jelent meg közös 
könyvük, amelyben emberek-
kel kapcsolatos élményeiről, 
különleges történetekről ír a 
szerzőpáros. Gallai Rezső idén 
szeptemberben Az ország leg-
idősebb alkotója címet vehette 
át Budapesten. 

„Ez a könyv harmónia. A 
szerzők, az írások és az olvasó 
harmóniája, közös egysége.” - 
írja a kötet ajánlójában Fábián 
György, a Kisalföld főszer-
kesztő-helyettese. 

„Judit írásai nem percnyi 

dokumentumok. Időtállóak, 
csakúgy, mint az, amiről szól-
nak. A szeretetről, a megbecsü-
lésről, a fájdalomról, a boldog-
ságról és az emberségről. Ezért 
jó őket újra és újra elolvasni. 
(…) Gallai Rezső bácsiról már 
az első, általa elmondott em-
bermese után kiderül, több 
mint egyszerű írótárs. Gondol-
kodó partner, bölcs szemlélő-
dő, akinek éleslátását nem ho-
mályosították el az évek. Pon-
tosan ismeri az emberi eré-
nyeket és hibákat, és pontosan 
ismerte őket korábban is. Száz 
éven túli erő és hit sugárzik 
mindabból, amit magából Har-
csás Judit segítségével Rezső 
bácsi megmutat.” - olvashatjuk 
a könyv bevezetőjében.

Farkas J.

Merített örökség
Mosonmagyaróváron a Fehér Ló Közösségi Házban mutatták 
be október 29-én a közelmúltban megjelent Merített örökség 
című kistérségi antológiát, amelyben két jánossomorjai alko-
tó - L. Burda Zsuzsanna és Medgyesi Imre - is helyet kapott.

Medgyesi Imre és L. Burda Zsuzsanna

A kiadvány ötlete Újrónafő 
polgármesterétől, Kertész Atti-
lától és a Baráti Kör Újróna-
főért Egyesülettől származik, 
ők ajánlották fel a Szigetköz, a 
Mosoni-síkság és a Hanság al-
kotóinak a lehetőséget, hogy 
egy közös antológiában meg-
jelenhetnek verseikkel, prózai 
műveikkel. 

A borító- és könyvtervet 
Kelemen Benő Benjamin gra-
fikusművész készítette. A tör-
delés, előkészítés Sáfár Sza-
bolcs munkája. A könyv a győri 
Palatia Nyomda Kft.-ben ké-
szült. Felelős kiadója a Moson-
magyaróvári Többcélú Kistér-
ségi Társulás és a Baráti Kör 
Újrónafőért Egyesület. A kiad-
ványt Glaser Péter, Reisinger 
Attila és Szekeres Mária szer-
kesztették. Az antológia kiadá-
sának költségeit a kistérségi 
társulás, a kistérségben műkö-
dő önkormányzatok és maguk 
a szerzők fedezték.

- Az igényes kötet minden 
alkotó sajátkezű aláírását hor-
dozza a könyv fülrészén. A tér-
ség településeinek színes cí-
mere és az alkotók bemutat-
kozó önvallomása, színes fotó-
ja közelebb hozhatja, ismerteb-
bé teheti az olvasók számára a 

térségükben élő ismert és is-
meretlen írókat, alkotókat - 
mondta Kertész Attila ünnepi 
megnyitó beszédében.

„Tizenhárom településről 
32 alkotó írását hordozza. Re-
mélem, mindenkinek hasznára 

válik ez a kezdeményezés. Az 
olvasó értéket, indíttatást, 
megerősítést, esetleg cáfolatot 
nyer, a szokatlan összetételű 
szerzőgárda pedig ráérez az 
együvé tartozás, a tolerancia, 
az eltérő kifejezésmód és szint 

szükségességére. Ha mindez 
sikerül, elérhető közelségbe 
kerül a cél, a szűkebb hazához 
való kötődés erősítése” - hang-
súlyozta ajánló beszédében 
Szabó Miklós, Mosonmagyar-
óvár város polgármestere.

Szekeres Mária, a kötet 
egyik szerkesztője elmondta: 
szerették volna összefogni a 
környék íróit, és bemutatko-
zási lehetőséget biztosítani 
mindenkinek, hiszen sokan 
írogatnak otthon, akik értékes 
műveket hoznak létre, de nem 
jutnak megjelenési lehetőség-
hez. Egyúttal szerették volna 
kicsit össze is fogni a térségben 
élő író embereket, hogy közös-
séggé formálódva segíthessék 
egymást a jövőben. A kötetben 
mind korban, mind a szigorú 
irodalmi színvonalat tekintve 
különböző alkotót szerepel-
nek. A szerkesztők bíznak ben-
ne, hogy sikerült a térség la-
kóinak nyelvén megszólaló, az 
ő mindennapjaikhoz közel álló 
kötetet kiadni.

Önnek mi a véleménye e 
kezdeményezésről?

Kérjük, írja meg véleményét 
szerkesztőségünknek!
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Betegsége után bal kézzel, fára fest
Kovács Imre festőművész kiállításának megnyitója fogadta a 
látogatókat a jánossomorjai Balassi Bálint Művelődési Ház és 
Könyvtárban október 16-án. A tárlatot a művész felesége, 
Kovács Imréné ajánlotta a közönség figyelmébe.

Kovács Imre 1944-ben 
született Fegyverneken. Az 
1960-as évektől fest. Szak-
körökön és tehetséges festőktől 
tanulta a szakmát. Több grafika 
és olajkép bizonyította tehet-
ségét. 1990-ben súlyos agyvér-
zést kapott, melynek következ-
tében jobb oldala lebénult. 
Erős akarattal, elszántsággal 
állt fel a kerekesszékből. Hosz-
szú út vezetett oda, hogy az 
ecsetet a bal kezével megfogja. 
57 évesen, rokkantan olyan áll-
ványt tervezett magának, ame-
lyen minden segédeszköznek 
helye lett, így lehetővé vált az 
egykezes munka. Képeit azóta 
fára festi, mert a vásznat nem 
tudja kifeszíteni. Képeinek té-
mái a fa, az erdő és a víz. Idő-
közben nemzetközi művésztá-

bort hozott létre. 2007. január 
22-én a Magyar Kultúra cím-
mel tüntették ki. A közelmúlt-
ban katalógusa jelent meg fest-
ményeivel, barátai verseivel.

Felgyógyulása után a 
templomba ment imádkozni, a 
sok ima segített a gyógyulás-
ban. Az Irgalmas Jézus meg-
festése után egy kétméteres ol-
tárképet festett a helyi temp-
lomba hálája jeléül. „Munkájá-
val tovább szolgálja Istent és a 
közönséget” - mondta el a mű-
vész felesége.

A kiállításon közreműkö-
dött az Alapfokú Művészeti Is-
kola két tanulója: Czul Márió 
Roland zongorán és Farkas 
Flóra furulyán játszott. A kiál-
lítás október 29-ig volt látható.

Burda Zs. 

Glázer-Kozma Edit kiállítása Újrónafőn
Újrónafőn a falunap keretében nyílt meg a jánossomorjai 
Glázer-Kozma Edit kiállítása október 12-én. A tárlatot L. 
Burda Zsuzsanna jánossomorjai alkotó nyitotta meg a 
település kultúrházában.

L. Burda Zsuzsanna és Glázer-Kozma Edit

L. Burda Zsuzsanna meg-
nyitó beszédében röviden be-
mutatta a fiatal művészt. Glá-
zer-Kozma Edit 1972. novem-
ber 1-jén született. Általános 
iskolai tanulmányait Jánosso-
morján végezte. Győrben ke-
reskedelmi szakközépiskolába 
járt, majd Szombathelyen a 
Berzsenyi Dániel Főiskolán 
először művelődészervezői, 
majd rajz szakos tanári diplo-

mát szerzett. Már gyermekként 
érdeklődött a művészetek iránt. 
Tíz évig volt néptáncos. Kipró-
bálta az agyag formálható-
ságát, kerámiákat készített. 
Évek óta kézműves foglalkozá-
sokat tart gyerekeknek, részt 
vállal közösségi munkákban, 
galériát működtet, kiállításokat 
fogad. 

Glázer-Kozma Edit saját 
műtermében dolgozik, alkot. 

„Minden téma érdekel, a 
csendélet, a tájkép. Már a figu-
rák is megjelennek képeimen. 
Szívesen festek vászonra olaj-
képeket. A pasztellkrétát sze-
retem, jó vele dolgozni. Szí-
vesen rajzolom, festem érdekes 
emberek arcát.” - mondta el 

magáról a művésznő. 
- Glázer-Kozma Edit mun-

kái azt mutatják, jó úton halad, 
tehetséges. Célja, hogy átadja 
tudását, továbbvigye tapaszta-
latait - hangsúlyozta a kiállítás 
megnyitóján L. Burda Zsu-
zsanna.

Glázer-Kozma Edit a 
Megyei Őszi Tárlaton

Október 12-én a moson-
magyaróvári Flesch Károly 
Kulturális Központban kerül-
tek kiállításra a Megyei Őszi 
Tárlatra kiválasztott megyei al-
kotók és a megyei díjazottak al-
kotásai. 

A megnyitón köszöntőt 
mondott Firtl Mátyás, a Győr- 
Moson-Sopron Megyei Önkor-
mányzat alelnöke és Szabó 
Miklós, Mosonmagyaróvár vá-
ros polgármestere. A tárlatot 
Székely Zoltán, a Győr-Moson-
Sopron Megyei Múzeumok 
Igazgatóságának tudományos 
titkára nyitotta meg.

Az idei őszi tárlatra Glá-
zer-Kozma Edit jánossomorjai 
alkotó „Pipacsok másképp” 

című olajképe és a „Fésülködő 
sarok” című kerámiája is beke-
rült a Képző- és Iparművészeti 
Lektorátus által delegált szak-
mai zsűri válogatásában.

Gratulálunk Editnek a mű-
vészeteket kedvelők nevében.

Burda Zsuzsa

A Merített örökség című kis-
térségi irodalmi antológia 
bemutatóján több, a térség-
ben élő festőművész képeit - 
köztük Glázer-Kozma Editét 
is - kiállították a mosonma-
gyaróvári Fehér Ló Közös-
ségi Ház színháztermében, 
2007. október 29-én. 
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Régiekre emlékezve
A Schadenberger család

Menjünk vissza az időben 40-50 évet! Két ember beszélget az 
utcán, megkérdezi az egyik a másiktól, hogy hova, kihez jár 
fodrászkodni. A válasz: „Hát én oda a Bandiékhoz, a Katihoz 
járok.” Biztos vagyok benne, hogy az idősebb korosztálynak 
ismerősen cseng ez a két név, és akik nem tudják, hogy kikről 
van szó, azok most az írásomból megtudhatják, megis-
merhetik őket. Ők a Schadenberger borbély-fodrász család 
tagjai, akik évtizedekig tartó szorgalmas munkájukkal segí-
tették a szolgáltatóipar működését, és észrevétlen belefolytak 
városunk vérkeringésébe.

A Schadenberger házaspár: Endre bácsi és Kati néni

A családfő, Schadenberger 
Ferenc mosonmagyaróvári 
születésű fiatal borbély felesé-
gül vette a pusztasomorjai Hor-
váth Rozáliát. A házasságukból 
három gyermek született. Feri 
bácsi 1931-től volt Pusztaso-
morján borbély-fodrász, egé-
szen a haláláig. Még Mosonban 
laktak, amikor 1930. február 6-
án megszületett Schaden-
berger Endre, akit a falunkban, 
városunkban mindenki úgy is-
mert Bandi, vagyis Bandi bá-
csi. Az elemi iskola évei után a 
hegyeshalmi polgári iskolában 
tanult, majd édesapja nyomdo-
kaiba lépett. Mosonmagyar-
óváron egy fodrászmesternél 
mint női-férfi fodrász tanulta ki 
a mesterséget. Azt mondták, 
hogy már 5-6 évesen édesapja 
műhelyében sámlira állva akar-
ta szappanozni a vendégek ar-
cát. De menjünk vissza az idő-
ben! 1933-ban született Scha-
denberger Teréz, 1941-ben pe-
dig Rozália. Ők már bátyjuktól, 
Bandi bácsitól tanulták meg a 
szakmát. Az 1950-es évek ele-
jén az ifjú fodrász a moson-
szentjánosi KTSZ-ben (ami a 
malommal szemben a bölcsőde 
mellett volt) együtt dolgozott 
Wennesz Jóska bácsival, Burda 
és Lassú bácsival. Amikor ka-
tona volt, leszereléséig Terike, 
a húga helyettesítette a munká-
ban, esténként pedig édesap-
juknak segítettek Somorján. 
1956 után ott, ahol most a 
Halászi Takarékszövetkezet 
áll, ott volt Fördős Flóri fod-
rásznak a műhelye, aki időköz-
ben külföldre távozott. Ezt az 
üzletet vette meg Bandi bácsi, 
ahol már együtt dolgozott a hú-
gaival. 

Itt lép be a történetbe a csa-
lád ötödik fodrásza, Kati néni, 
aki jelenleg a város legidősebb 
fodrásza. Schadenberger End-
réné Markotabödögén született 
1934-ben. Mezőgazdasági 
technikumot végzett, és a mo-
sonszentjánosi községházán 
dolgozott, így eljárt a kis fod-
rászüzlet előtt naponta kétszer 
is. Meg is akadt a szeme a fiatal 
fodrásznak a szép szőke lá-
nyon! Szerelemből házasság, 
Cser Katalinból pedig fodrász 
lett. Férjétől tanulta meg a 
szakma gyakorlati részét, és 

korszerűsítésnek, félt az új dol-
goktól - mondja Kati néni. 
Munkájuk mellett építkeztek, 
méhészkedtek, férje szerette az 
autókat és a motorokat. Mikor 
Terike elköltözött Vácra, Ró-
zsika pedig kiment Somorjára 
dolgozni, ketten maradtak a 
férjével. Szerette a munkáját 
annak ellenére is, hogy volt, 
amikor 10-15-en vártak rá, és 
még éjjel egy órakor is dol-
gozott. Soha nem tett kivételt, 
minden vendég egyforma volt 
neki. Nem dolgoztak drágán, 
mindig igyekeztek a középúton 
maradni. Nagyon szerette az 
üzlet hangulatát, a nyüzsgést, 
csivitelést, nevetgélést, és a 
jóízű beszélgetések még ma is 
hiányoznak neki. 

1993-ban meghalt Bandi 
bácsi, 1995-ben pedig a fia, így 
egyedül maradt. Az üzletet el-
adta a kis lakrésszel együtt, és a 
berendezést is értékesítette. 
Mikor egyedül maradt, a laká-
sán még hobbiszinten dolgoz-
gatott, ma már csak a saját fri-
zurájával foglalkozik. Meg-
romlott egészségi állapota mi-
att egyébként is örül, hogy ma 
már nem kell keményen dol-
goznia. Elfáradt, elege lett a 
sok munkából. Életének ez a 
szakasza lezárult. Sokat pihen, 
és az egészsége karbantartásá-
ra is sok időt fordít. Feltöl-
tődik, hogy még sokáig gon-
dolhasson vagy álmodhasson 
azokról a dolgokról, amik szé-
pek voltak, akiket szeretett, 
akik olyan nagyon sokat 
jelentettek neki ezen a hosszú 
göröngyös úton.  

Wittmann Elekné

így már négyen dolgoztak az 
üzletben, Bandi bácsi a felesé-
gével, a testvérlányok, és volt 
egy tanulójuk is: Lakatosné 
Mészáros Annuska, aki ma is itt 
él és dolgozik városunkban. 
1958-ban Kati néni fiúgyer-
meknek adott életet, aki fel-
nőttként nem az apáról-fiúra 
szálló mesterséget választotta, 
amit akár már fodrászdinasz-
tiának is mondhatnánk, hanem 
tanári pályára lépett.

Kati nénivel otthonában 
beszélgettem. Azt hittem, hogy 
könnyű dolgom lesz, és vidá-
man fogunk cseverészni, mivel 
én is fodrász vagyok, de téved-
tem. Mert ahogy elnéztem 
ízületes és bütykös, a kortól és a 
sok munkától megöregedett 
kezeit, a sok topogásban elfá-
radt fájós lábait, én is vele 
együtt éreztem a fájdalmat, és 
az orromban érezni véltem a 
fodrászüzletben használt min-
denféle anyag kellemes és kel-
lemetlen szagát. És tudtam azt 
is, hogy nem volt könnyű a 
munkája, úgy, ahogy az enyém 
sem, de a szakma szeretete 

mindent legyőz. A napi 10-12 
órai állás közben megtanulta 
azokat a műveleteket, melyek a 
hajmosástól kezdve egészen a 
frizura elkészüléséig tart. 
Mosolyogva mondja, hogy ma 
már sokkal kényelmesebben, 
fele annyi energiával dolgozna, 
mint akkor, amikor még a vizet 
be és ki kellett hordani, és a fű-
tés sem gázzal működött. Az 
anyagokról nem is beszélve, 
szúrós szagú, a hajra nehezen 
felvihető dauervizek voltak, és 
hajfesték is csak egyfajta volt. 
A Komol hajfestéket emleget-
ve még én is elnevettem ma-
gam, mert mivel folyékony 
volt, folyt az minden hova: a 
vendég homlokára, fülére, nya-
kára, győzte a fodrász töröl-
getni a szegény vendéget. Kézi 
hajvágó géppel vágták a hajat, 
az ollókat éleztetni kellett, a 
borotvákat pedig maguk fenték 
kövön és szíjon a fodrászok. A 
technika és a technológia 
folyamatos fejlődésével kor-
szerűbb gépekkel és anyagok-
kal dolgozhattak volna, de 
Bandi bácsi nem volt híve a 

Idősek napi rendezvény

2007. november 9-én, 
pénteken 16:30-kor a Balassi 

Bálint Művelődési Házban.
Közreműködnek:

· a Körzeti Általános Iskola 
tanulói

· MARY ZSUZSI táncdal énekes
· a Győri Nemzeti Színház 

művészei - operettnóta 
összeállítás

Minden nyugdíjas korú 
jánossomorjai lakost sok

szeretettel vár Jánossomorja 
Város Önkormányzata!
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Akkor történt
Jánossomorja a Kisalföldben

(1972-77-82-87-92-97. november)

1972. november 1.
Jánossomorja vízmű és hálózat 
építésének végleges tervén dol-
gozik a Székesfehérvári Vízi-
terv Vállalat. (…) A korszerű 
vízellátás öt év múlva valósul 
meg.                                                                                      

1972. november 15.
Jánossomorja szívesen olvas
Országos politikai könyvnapok 
rendezvényei sorában (…) Já-
nossomorján tartottak ünne-
pélyt. (…) Palsa Ferenc hang-
súlyozta a könyv fontosságát: 
egyik fontos célja az, hogy mi-
nél több olvasóhoz jusson el a 
párt szava. (…) a művelődési 
ház kamaraegyüttese adott mű-
sort. (…) Az eladók véleménye 
szerint a vártnál nagyobb volt 
az érdeklődés.” (R.) 

1977. november 9.
Örmény vendégeink üzemláto-
gatáson (…) a tehenészetből tá-
vozván a jánossomorjai lucer-
naliszt üzemet (…) keresték 
fel. (…) (V. L.)

1977. november 12.
Politikai könyvnapok
(…) a szépen fejlődő nagyköz-
ségben rendezték meg az idei 
politikai könyvnapok megyei 
megnyitóját. A községben eb-
ből az alkalomból avatták fel a 
pártszékház előtt felállított 
szobrot, Gyurcsek Ferenc 
szobrászművésznek a munkás-
paraszt szövetséget szimboli-
záló alkotását (képünkön). (…) 
„A művész több köztéri szobra 
közel áll az egyszerű embe-
rekhez, kifejezi a nép iránti 
tiszteletet, megbecsülést, a jö-

vőbe vetett hitet…”. (…) a 
pártszékház tanácstermében 
került sor az idei politikai 
könyvnapok megyei megnyitó-
jára. (…) „A politikai könyvek 
ma az olvasók tömegeinek 
nagy érdeklődésével találkoz-
nak. Megyénkben évente több 
mint hatvanezren tanulmá-
nyozzák a marxizmus-leni-
nizmust. A pártoktatásban hu-
szonkétezernél többen vesznek 
részt. (…) (J. F.)

1977. november 19.
Baromfihúsgyár Jánossomor-
ján
(…) Hiszen az ötvenötezer 
csirkének nyomát sem látja. 
Négy emeletre osztott berende-
zés polcai alkotnak hosszú ut-
cákat. (…) Most négyhetesek. 
(…) Alig egy esztendeje még 
ötletként emlegették a négy-
szintes húscsirkenevelő és -
hizlaló felépítését. Akkor még 
jó néhányan a technológia lét-
jogosultságát is kétségbe von-
ták. (Kinek lett igaza? - a 
szerk.) (…) az eddigi eredmé-
nyek még a vérmesebb remé-
nyeket is túlszárnyalták. (…) a 
számok mindenképpen impo-
nálóak. (…) évente mintegy 
320-330 ezer másfélkilós csir-
ke kerül ki az épületből. (…) át-
adtak még egy korszerű ter-
melőszövetkezeti étkezdét is. 
(…) megszabadítja a téesz nő-

dolgozóit a mindennapi főzés 
gondjától. (…) Jánossomorján 
hétköznapi ünnep volt tegnap 
(…) tavaly adtak át egy korsze-
rűsített ISV rendszerű sertéste-
lepet. (…) Jövőre egy, baromfi-
trágyából fehérjedús takar-
mányt előállító berendezést kí-
vánnak üzembe állítani. (…) 
hozzákezdenek két, egyenként 
216 férőhelyes tehénistálló, va-
lamint tejház felépítéséhez. 
(…) (Németh E.) 

1982. november 27.
Ötletező jánossomorjaiak
Ötletező emberekből bőven 
van a szövetkezetben, ha éven-
te összeszámlálhatnak lega-
lább nyolc-tíz újítást. (…) A tej 
előhűtése vízzel történik, amit 
aknába gyűjtenek össze, és 
szippantókkal hordanak ki. 
(…) Kialakítottak egy teljesen 
zárt rendszert. (…) a kombájn 
nem csak akkor jelez, ha üríteni 
kell, hanem akkor is, amikor a 
hűtővíz hőfoka kritikus állapo-
tot ér el. (…) gépszerelők 
könnyítettek a gép rakta vastag 
rendek miatti gondon, (…) E-
301-es kaszáló adapterét alakí-
tották át. (…) Műszert készített 
(…) a tüzelőolaj fogyasztásá-
nak mérésére. (…) (G. Szabó)

1987. november 16.
(…) a jánossomorjai üzem be-
kapcsolódása a szójafeldolgo-
zásba újabb lendületet adhat a 
hazai szójatermesztésnek. (…) 
(Pethő L.)

1992. november 10.
Eladó határőrőrsök
(…) az ingatlanok (…) Pusz-
tasomorján és Hanságfalva-
villanytelepen találhatók (…) 
Az átalakítás után az új léte-
sítmények értéke (…) csillagá-
szati magasságokat érhet el. 
(…) (Juhász Zsolt)

Gépbemutató Jánossomorján
A Kühne M. Gépgyár (…) a 
Kossuth Mgtsz-ben bemutatta 
a legújabb termékét (…) az 

ágyás előkészítő gépet. (…) 

1997. november 20.
Öt hete várják a tűzszerészeket 
Jánossomorjára két bombához
(…) amelynek udvarán egy jó 
hónappal ezelőtt kellemetlen 
meglepetés fogadta. (…) egy 
garázs alapjait kezdték kiásni, 
ám alig néhány csákányütésük 
nyomán nagyot koppant vala-
mi. (…) két II. világháborús, 
egyenként 100-150 kilós (…) 
bomba lapul (…) majd 40 
centiméteres mélységben. (…) 
de Molnár őrnagy úr még hoz-
závetőlegesen sem tudta meg-
mondani, mikor jutnak el (…) 
(V. I.) 

Az előző számból kimaradt:
1977. október 25.
Élő Zsuzsa az idén a megyei 
honismereti pályázat ifjúsági 
kategóriájában első díjat nyert. 
(…) 
- A pusztasomorjai gyékény-
szövés nyelvezetéről írtam. A 
győri Xántus János Múzeum 
néprajzi expedíciójában jártam 
ott, akkor kaptam kedvet a té-
mához, és visszatértem gyűjte-
ni. Pusztasomorja nagyon ér-
dekes mind néprajzi, mind 
nyelvészeti szempontból. A fa-
lu nyelvszigetnek számít: lakói 
sok olyan kiejtésbeli sajátossá-
got őriztek meg, amik a kör-
nyező községekben már nem 
lelhetők meg. A 20-as, 30-as 
években volt csúcspontján a 
gyékényszövés: az emberek 
nagycsaládokban éltek, a gye-
rekek kiskorukban kezdték a 
munkát a hálószobában elhe-
lyezett szövőszéken, a „ka-
lodán”. A mai harmincévesek 
az utolsó generáció, akik értik a 
mesterséget. Ezért fontos le-
írni. A dolgozattal különben öt 
megyei, illetve országos arany-
érmet nyertem. (…) Születtem 
Cegléden, 18 évvel ezelőtt. 
(…) (G. B.)

válogatta: H. I. 

Az Okmányiroda 
ügyfélfogadása:

Hétfő-kedd: 
13.00 - 15.30

Szerda: 
8.00 - 11.30 és 13.00 - 16.30

Csütörtök-péntek: 
8.00 - 11.30
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Váltakozó sikerrel szerepeltek csapataink a 
különböző bajnokságokban

Október hónapban javában folytak a bajnoki küzdelmek a 
labdarúgóknál és a tekézőknél. Folyamatosan játszották baj-
noki mérkőzéseiket a labdarúgóknál a felnőtt, az ifjúsági, a 
serdülő, az U 13-as és az Öregfiúk csapatai, a tekézőknél is 
folytak a bajnoki küzdelmek.
Az őszi idény kezdetén mutatkozó szervezetlenségen lassan 
úrrá lettek a szakosztályok, biztosították a csapatok felkészü-
léséhez szükséges technikai, szervezeti feltételeket, kialakul-
tak a csapatok, és ez lassan az eredményekben is kezd megmu-
tatkozni. A megyei I. osztályban szereplő felnőtt labdarúgó 
csapat elkerült a kieső helyről, az Öregfiúk csapata sikeresen 
zárta az őszi idényt, váltakozó sikerrel szerepeltek utánpótlás 
labdarúgó csapataink. A tekézők is összeszedték magukat, 
idegenbeli vereség után megnyerték hazai mérkőzésüket.

Labdarúgás

Október 6., szombat
Serdülők (U 16):
Lébény - Jánossomorja 6:0
Az eddig jól szereplő serdülő 
csapatunk váratlanul súlyos ve-
reséget szenvedett Lébényben.

Öregfiúk:
Levél - Jánossomorja 2:6
Góllövők: Varga Róbert (3), 
Eke Lajos (2), Kovács Tibor
Az első félidőben még szoros 
volt az eredmény, a második já-
tékrészben aztán felülkereked-
tek a mieink. 

Október 7., vasárnap
Ifjúságiak (U 19):
Jánossomorja - Bajcs 1:5
Góllövő: Rédai Tamás
A serdülőkorú játékosokkal te-
letűzdelt csapatunktól ennyi te-
lett.

Felnőttek:
Jánossomorja - Bajcs 1:0
Góllövő: Molnár Ferenc (11-
esből)
Csapatunk fegyelmezett, csu-
paszív játékkal győzte le a to-
ronymagasan esélyesebb Bajcs 
csapatát.

Október 13., szombat
Serdülők (U 16):
J.somorja - Mosonszolnok 0:2
Meglepő vereséget szenvedett 
serdülő csapatunk a moson-
szolnokiaktól. A vereségre 
csak részben magyarázat a sok 
hiányzó, akik különböző okok 

miatt (iskolai kirándulás, sé-
rülések) nem tudtak a csapat 
rendelkezésére állni.

Öregfiúk:
Hegyeshalom - J.somorja 3:4
Góllövők: Kovács Tibor (3), 
Borsodi Zsolt (11-esből)
Szoros mérkőzésen nehezen si-
került legyőzni a hegyeshalmi 
öregfiúkat, akik végig nagyon 
fegyelmezetten és időnként jól 
is játszottak. 

Október 14., vasárnap:
Ifjúságiak (U 19):
Fertőszentmiklós - Jánosso-
morja 4:0
Nem volt ennyi különbség a két 
csapat között, az ellenfél be-
rúgta a helyzeteit, mi nem.

Felnőttek:
Fertőszentmiklós - Jánosso-
morja 1:0
Csapatunk nem érdemelt vere-
séget, mert végig egyenrangú 
ellenfele volt a fertőszentmik-
lósiaknak. Az döntött a hazaiak 
javára, hogy amíg Görgics Já-
nos lerántásáért a játékvezető 
nem adott 11-est, rá néhány 
perc múlva (a 87. percben) a 
fertőszentmiklósiak javára 
megítélt egy vitatható szabad-
rúgást, ebből született az ellen-
fél győztes gólja.

Október 20., szombat
Serdülők (U 16):
Bősárkány - Jánossomorja 2:1
Góllövő: Sebő Bence
Sorozatban harmadik mérkő-

zését vesztette el serdülő csa-
patunk, úgy, hogy az első fél-
időben még 1:0-ra vezettek. 

Öregfiúk:
Ásványráró - Jánossomorja 1:2
Góllövők: Varga Róbert, Bor-
sodi Zsolt
Küzdelmes mérkőzésen nyer-
tek az öregfiúk. Ezzel a mér-
kőzéssel számukra befejező-
dött a 2007/2008. évi labdarú-
gó bajnokság őszi idénye. Mi-
vel a többi csapatnak vannak 
még elmaradott mérkőzései, 
így csapatunk helyezését még 
nem tudjuk közölni. Annyi bi-
zonyos, hogy csapatunk a leg-
rosszabb esetben is a második 
helyen várja a tavaszi foly-
tatást. Az is biztos, hogy Ko-
vács Tibor a rúgott 15 góljával 
őszi gólkirály az öregfiúk baj-
nokságában. 

Október 21., vasárnap
Ifjúságiak (U 19):
J.somorja - Ménfőcsanak 2:8
Góllövő: Fördős Csaba (2)

Felnőttek:
J.somorja - Ménfőcsanak 0:1
Váratlan, megdöbbentő vere-
séget szenvedett csapatunk a 
csoport utolsó helyezettjétől. 
Rá se lehetett ismerni csapa-
tunkra a fertőszentmiklósi mér-
kőzésen mutatott jó játék után. 

Október 27., szombat
Serdülők (U 16):
J.somorja - Hegyeshalom 4:3
Góllövők: Mikhely René, 
Nagy Dávid, Gaál Zoltán, Eke 
Bálint
Serdülőink végre összeszedték 
magukat, és ha nehezen is, de 
megnyerték a mérkőzést.

Október 28., vasárnap
Ifjúságiak (U 19):
Pannonhalma - J.somorja 4:1
Góllövő: Rédai Tamás
Az első félidőt „átaludták” fia-
taljaink, akkor már 3:0-ra ve-
zetett az ellenfél. A második 
félidőre összeszedték magu-
kat, és azt döntetlenre hozták. 

Egyébként az első félidőben az 
ellenfél 2:0 arányú vezetésénél 
egymás után két alkalommal 
sem tudtak a mieink az üres (!) 
kapuba betalálni!

Felnőttek:
Pannonhalma - J.somorja 0:1
Góllövő: Göde László
Ismét a jobbik arcát mutatta 
csapatunk Pannonhalmán. A 
végig szitáló esőben, mély ta-
lajú pályán fegyelmezetten, 
óriási lelkesedéssel játszottak, 
és teljesen megérdemelten 
nyerték meg a mérkőzést. 

Az U 13 labdarúgó csapat 
mérkőzései

Október 6., szombat
Jánossomorja - Csorna 5:2
Góllövők: Németh Zoltán (2), 
Horváth Máté, Herczeg Olivér, 
Liszkai Krisztián
Nikházi Árpád csapata 0:1-ről 
fordítva magabiztosan nyerte 
meg a mérkőzést.

Október 14., vasárnap
SVSE (Sopron) - J.somorja 7:1
Góllövő: Gősi Gábor
A két csapat nem volt egy súly-
csoportban.

Október 30., szerda
Jánossomorja - Kapuvár 1:6
Góllövő: Horváth Máté
Gyerekeink 1:0 arányú vezeté-
sük után a második félidőre el-
fáradtak, és a jóval erősebb fi-
zikumú kapuváriak öt gólt tud-
tak rúgni. (Az első félidőben 
1:1 volt a mérkőzés állása.)
Az U 13 korosztályú labdarúgó 
csapatnak még egy mérkőzése 
van hátra az őszi idényben, 
Mosonmagyaróváron a MITE 
csapata ellen.

Teke

NB III. Északnyugati csoport

Október 14., vasárnap:
Dunántúli Postás SE (Sopron) - 
Jánossomorja 6:2

Folytatás a 18. oldalon
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Jánossomorjai Napló

Havonta megjelenő, független, 
közérdekű, városi lap

Kiadja:
Jánossomorja Kultúrájáért 

Közalapítvány

Cím: 9241 Jánossomorja, 
Szabadság u. 39.

Engedélyszám: 2.2.4/926/2002

Főszerkesztő:
Farkas János

Tel.: 06/20-573-8296
E-mail: farkas-janos@t-online.hu

Szerkesztőség és hirdetésfelvétel:
Balassi Bálint Művelődési Ház és 

Könyvtár

9241 Jánossomorja, Óvári u. 1. 
Tel.: 96/226-147

E-mail: js.naplo@freemail.hu

Kiadványszerkesztés:
Két Tudor Bt.

9241 Jánossomorja, Vasút u. 21.
Tel.: 06-20/573-8296

Nyomdai munkák:
Monocopy Bt.

9200 Mosonmagyaróvár, Őz u. 4.
Tel.: 96/579-109

A hirdetések tartalmáért felelősséget 
nem vállalunk. Kéziratokat nem őrzünk 
meg, és nem küldünk vissza. 

Az újság szerkesztése során felhasznált 
magnófelvételeket 30 napig őrizzük, 
utá-na reklamációt nem fogadunk el.

Fenntartjuk jogunkat, hogy a beküldött 
írásokat - a tartalom és a szerző szándé-
kának tiszteletben tartása mellett - közlé-
sük esetén megrövidítsük.

Lapzárta: 2007. november 2.

Megjelenik Jánossomorja 
városban, 530 példányban

A lap következő száma 
2007. december 10-én jelenik meg.

A kéziratok beküldésének és a 
hirdetések feladásának határideje: 

2007. december 1.

A Balassi Bálint Művelődési Ház 
és Könyvtár programajánlata
 (9241 Jánossomorja, Óvári u.1. Tel: 226-147;Fax: 225-003; 

www.janossomorja.hu ;  e-mail: muvhaz@janossomorja.hu)

Folytatás a 17. oldalról:

Pontszerzők: Szűcs Károly, 
Czinder Krisztián

Október 20., szombat:
Jánossomorja - Szany 6:2
Pontszerzők: Tóth Zoltán, 
Smuk Károly, Háger János, 
Czinder Krisztián
Csapatunk a soproni gyenge 
szereplés után magabiztosan 
nyerte meg hazai mérkőzését a 
szanyiak ellen. Október hónap-
ban már nem volt több bajnoki 
forduló, csapatunk legköze-
lebbi mérkőzésére november 
11-én kerül sor, Csornán. 

A Jánossomorja Tekecenter 
eredményei

A csapat a 2007/2008. évi mo-
sonmagyaróvári körzeti csa-
patbajnokságban vesz részt. A 
csapat létszáma nem változott 
az előző idény óta (6fő). Az 
eddig lejátszott mérkőzések 
alapján (7 forduló) hol hatal-
mas sikert értek el, hiszen az 
egykoron NB. I-es játékosok-
kal megerősített Golden TC 
„B” csapatát legyőzték idegen-
ben, hol biztosnak tűnő hazai 
mérkőzést (pl. a Máriakálnok 
csapata ellen) veszítettek el. 
Jelenleg az 5. helyen állnak a 11 

csapatos bajnokságban.

Eredményeik: 

2007. szeptember  5.
JTC - Mosonszentmiklós „B” 
5:1 
Pontszerzők: Nagy J., Wenesz 
E., Mátyás F.

2007. szeptember 8. 
Trófea Püski -  JTC 5:1 
Pontszerző: Mátyás F. 

2007. szeptember 12. 
JTC - Mosonszolnok 5:1 
Pontszerzők: Mátyás F., Gősi 
Z., Wenesz E. 

2007. szeptember 17. 
Golden TC „B” - J TC 2:4  
Pontszerzők: Nagy J., Mátyás 
Ferenc 

2007.szeptember 26.
JTC - Dunakiliti SE 1:5
Pontszerző: Nagy J. 

2007. október 9. 
Halászi SE - JTC 1:5
Pontszerzők: Nagy J., Mátyás 
F., Németh I. 

2007.október 10.
JTC - Máriakálnok „B” 1:5 
Pontszerző: Mátyás F. 

Dr. Kiss Károly

November 9. péntek 16:30 - Idősek Napja - városi ünnepség. Köz-
reműködnek a Körzeti Általános Iskola tanulói, a Győri Nemzeti 
Színház művészei és Mary Zsuzsi táncdal-énekes

November 13., kedd 18 óra - L. Burda Zsuzsanna „Ella könyve” 
című kisregényének bemutatója

November 14., szerda 18 óra - Városi Civil Fórum

November 17., szombat - Családi egészségnap

November 21., szerda 18 óra - Bánk Attila festménykiállításának 
megnyitója

November 22., csütörtök 13:30 - Gyerekszínház: „Holle Anyó” - ze-
nés mesejáték

November 23., péntek 10 óra - „Katica” Baba-mama klub - „zene-
bölcsi”

November 24., szombat 18 óra - Ray Cooney: A miniszter félrelép - 
vígjáték két felvonásban a nagyfödémesi Kulturális Központ szín-
játszóinak előadásában

November 27. 17 óra  - Európai Uniós nap

December 1., szombat 15 óra  - Mikulás-napi játszóház

A programokról részletesebb tájékoztatót a városban kifüggesztett 
plakátokon találhatnak.

Programváltozás joga fenntartva!

A Nagyfödémesi Kulturális Központ
színjátszó csoportja bemutatja

Ray Cooney:

A MINISZTER FÉLRELÉP
vígjáték két felvonásban

Rendezte: Száraz Erzsébet

Helye: Balassi Bálint Művelődési Ház
Ideje: 2007. november 24., szombat 18 óra

Belépő: felnőtt 500 Ft, nyugdíjas, diák: 250 Ft.  
14 éves kor alatt a belépés díjtalan!

Jegyek elővételben,  illetve az előadás előtt a műv. házban válthatók.

Öt éves a 
Napló!

Novemberében ünnepli 
alapításának ötödik 

évfordulóját a 
JÁNOSSOMORJAI NAPLÓ 
című közéleti városi havilap.

E jeles alkalomból 
2007. november 23-án, 

pénteken, 
18 órai kezdettel 

FÓRUM-ot 
tartunk a 

Balassi Bálint Művelődési 
Ház és Könyvtárban, 

amelyre Önt is tisztelettel 
meghívjuk.

A Fórumon az érdeklődők 
betekintést nyerhetnek 

szerkesztőségünk 
munkájába, bemutatjuk a 

lap, működését, 
szerkesztését. 

Farkas János főszerkesztő 
értékeli az eltelt időszakot. 

Az Olvasók kérdésekkel, 
kérésekkel fordulhatnak 

a szerkesztőség és a 
kiadó felé.

Minden érdeklődőt 
szeretettel várunk!

Jánossomorjai Napló 
Szerkesztősége
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Pillanatképek
Csak a másikat
„Mindenki szeretné megvál-
toztatni a világot, de senki sem 
szeretné megváltoztatni saját 
magát.” (Lev Tolsztoj)

A kiflis „pult” előtt
„Azért a 40 évvel ezelőtt, 
Gotsch bácsi és Papp bácsi által 
sütötte kifli finomabb volt!” - 
mondja egy „öreg”.

Igazmondás
Sohasem hazudnak annyit, 
mint esküvő előtt, háború alatt 
és vadászat után.

Aktuális
„Ha életre szóló ellenséget 
akarsz szerezni magadnak, ne 
csald meg, ne a pénzét lopd el, 
hanem alázd meg nyilvánosság 
előtt. Amerikában arra tanítot-
tak, hogy tiszteljem a másik 
embert, még ha nem is osztom 
véleményét”. (Szimonisz Lász-
ló, Kisalföld)

A Naplóra nem igaz
„Aki keveset tud, sokat beszél. 
Aki sokat tud, keveset beszél.” 
„A beszédhez igen kevés ész is 
elég.”

Polónia
„Az EU-csatlakozás óta mint-
egy másfélmillió lengyel hagy-
ta el az országot, s keresett ma-
gának pénzkereseti lehetőséget 
nyugaton. Fel is vetődött az öt-
let: talán Kínából kellene „im-
portálni” dolgozókat”. (Bruck-
ner Gábor, Népszabadság)

Tanul a gyerek
5 éves gyerekkel megy a for-
galmas úttesten, s cigarettázik.

Nyugdíjasok
SMS (Kisalföld): „(…) Ne a 
sok morgó emberhez tartozz, 
mert csak saját életedet ke-
seríted meg. (…) Az a fiatal, aki 
elől a nyugdíjas el tudja venni a 
munkát…”

SMS - Kisalföld
„Üzenem minden fiatalnak, 
hogy merjen belevágni a kül-
földi munkavállalásba. (…) Én 
csak Bécsig mentem, és bejött a 
dolog. (…) Az itthoni minimál-
bér tízszeresét is (…) (Egy ex-
magyar)

„Ne azt nézd, hogy a másik mit 
csinál, magadból hozd ki a ma-
ximumot, így leszel boldog 
ember”. (Nagyi intelme)

Öregség
„A rossz memória előnye, hogy 
többször örülünk ugyanannak 
az egy jó dolognak, mintha 
először történne meg.” (F. 
Nietzsche)
A fiatalság olyan hiba, amely 
egyre kisebbedik.
Az ember akkor öregszik meg, 
mikor mosolyog azon, amin 
valaha sírt.
A vén alkoholista már a kü-
szöböt is eltüzelte.
Az öregségnek az a baja, hogy a 
lélek fiatal marad.
„87 éves. Szabad idejében ke-
resztrejtvényt fejt. Főállásban 
orvoshoz jár. „Nem akarok fel-
vágni, de öt halálos betegsé-
gem van.” (Bächer, Népsza-
badság)
Minél öregebb valaki, annál 
több orvos barátja van.
„Beteg ember soká él, mert vi-
gyáz magára.” (Feleki L.)
„Az élet túlságosan rövid ah-
hoz, hogy az ember pesszimista 
legyen.” (Oláh György, Nobel-
díjas)
„Persze, hogy baj az öregség. 
De, hát ez az egyetlen mód a 
hosszú életre.” (Bismarck)
„Legárvább az, kinek halottai 
sincsenek.”
Az ember akkor öregszik meg, 
mikor mosolyog azon, amin 
valaha sírt. Vagy, ezt már 
mondtam?
„A hosszú élet titka a zabkása, 
és nem szabad abbahagyni a 
lélegzést.” (100 éves tanácsa)
„Én nem bánom, ha drágul a 
kenyér. Lassan fogam sem 
lesz.”
„A boldogság nem más, mint a 
jó egészség és a rossz me-
mória.” (A. Schweitzer)

Katonai kiírás
„A béke a hivatásunk.” (Alatta 
ceruzával: A háború csak hob-
bi!)

A telefon
„Ön nyert 25 millió forintot. 

Nyisson számlát, és diktálja be 
a számát, s majd érkezik a 
pénz.”

Az átlag jó
A világon 850 millió ember 
éhezik, 1 000 millió pedig túl-
súlyos. (Népszabadság)

SMS - győri iskola
„(…) és sajnálattal látom, hogy 
az alig 13-14 éves gyerekek ki-
lépnek a kapun, s máris rágyúj-
tanak.” (Kisalföld) Ez egy ren-
des iskola! A tankönyv mellé 
cigaretta is jár!

Dán vendég mondja
„Itt (Magyarországon - a 
szerk.) a legtöbb gazda el-
sősorban sajnáltatja magát, és 
az időjárást kárhoztatja. (…) 
ezzel a mentalitással nem lehet 
vállalkozni. (…) esős évek mi-
att Dániában csökkent a ter-

méshozam, de nem keseredtek 
el, hanem változtattak a tech-
nológiákon, mert a mezőgaz-
daság állandó alkalmazkodást 
igénylő ágazat. A magyar gaz-
dálkodóknak az összefogás 
mellett ezt a hozzáállást is meg 
kell tanulniuk. (…)” (Népsza-
badság)

Kenyér
Drasztikusan emelkedett a bú-
za ára. Útlezárások várhatók…

Ünnepi beszéd - 1972. nov. 7.
„Lenin szellemében építjük 
jövőnket!” - ezt mondhatta vol-
na a Tanácsköztársaság jánosi 
vörös katonája is…

Röplap - 1956. november
- Hívás nélkül házhoz lövünk.
- Elcserélném földszinten levő 
harmadik emeleti lakásomat.
- Látta-e már Budapestet széj-
jel? (Népszabadság)

H. I.

JÁNOSSOMORJA KULTÚRÁJÁÉRT DÍJ 2008.

A Jánossomorja Kultúrájáért Közalapítvány 10/2005. (XI.28.) 
számú határozatával „Jánossomorja Kultúrájáért” díjat lé-
tesített. A díj a kultúra és a művészet terén kiemelkedő telje-
sítményt nyújtó azon személyek, szervezetek részére adomá-
nyozható, akik:
- muzeális emlékek, történelmi iratok gyűjtésével, őrzésével, 
tudományos feldolgozásával, régészettel foglalkoznak, vagy 
foglalkoztak
- hagyományőrzés, helytörténeti kutatás, néprajzkutatás, il-
letve a
- közművelődés területén tevékenykednek, tevékenykedtek
- művészeti tevékenységet folytatnak, vagy folytattak.
A díj adományozasára beérkező javaslatokat a Jánossomorja 
Kultúrájáért Közalapítvány kuratóriuma bíralja el, és dönt a 
díjazásban részesülő személyről, illetve szervezetről. A kitün-
tető díjazásban évente egy személy vagy szervezet részesíthető. 
(A díj posztumusz is adható.) A díjat minden évben január 22-
én, a Magyar Kultúra Napja alkalmából adja át az Alapítvány.

Javaslatot tehetnek:
- A Jánossomorja Kultúrájáért Közalapítvany kuratóriumának 

tagjai
- közgyűjteményi és kulturális intézmények vezetői, az 

érdekvédelmi képviseletek
- társadalmi és civil szervezetek,

- jánossomorjai lakhellyel rendelkező magánszemélyek.

A javaslatokhoz részletes indoklást kell mellékelni!

A javaslatokat 2007. november 30-ig lehet megküldeni a 
János-somorja Kultúrájáért Közalapítvány részére:

9241 Jánossomorja, Óvári u. 1.
További információ a 96/226-147-es telefonszámon kérhető.
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Az Andi Cipőbolt 
(Jánossomorja, Szabadság u. 44. Tel.: 96/226-546)

továbbra is a már megszokott szolid 

árakkal várja kedves vásárlóit! 

Ízelítőül ajánlatunkból:

- bébi betétes őszi és téli bélelt cipők

- női, férfi és gyermek cipők, bakancsok

- sportcipők már 1.990 ft-tól

- terem és stoplis csuka  3.990 ft-tól

- SHOLL termékek

- zokni, harisnya, talpbetét ...

 

MASSZÁZS
kedvező árakon

- talp- és reflexzóna

- fogyasztó

- cellulitisz

- mágneses terápia

- fül- és testgyertya

Telefon: 30/490-9702

Kaloda Bt.
Megnyitottuk új telephelyünket 

Jánossomorján, a Levente u. 1 sz. alatt
Telefon:

96/702-013
20/4388-694 (Csabai Gyula ügyvezető)

Ne adja oda ingyen, mi készpénzben fizetünk érte!

vas, lemez, színesfémhulladék, akkumulátor 

Épületbontást, földmunkát is vállalunk

Nyitva tartás:
Hétfőtől péntekig 7-17 óráig

Szombaton 7-12 óráig

étkezési és ajándék utalványokat 

elfogadunk!

Térjen be hozzánk, szeretettel várjuk!


